

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE... Apartado de Correos, 93.—Telé... 25 ejemplares; 1,75...

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA

Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 pta. PROVINCIAS: Trimestre... 6 p. EXTRANJERO: Trimestre... 15 p. Número suelto, 10 cts.

VIDA LOCAL

LOS SOLARES OFICIALES Y LA FALTA DE EDIFICIOS PÚBLICOS

La Casa de Correos Según las últimas impresiones, no hay nueva Casa de Correos, lo que quiere decir que para la época de la Exposición seguirá Sevilla mostrando a propios y extraños ese modelo de edificación que para tales servicios dispone la capital de Andalucía. En esto ocurre como con la Cárcel. Numerosísimos años llevamos dando cuenta de visitas oficiales, de dictámenes de inspectores, de reuniones, juntas, promesas y planes de obras y, en definitiva, el caserón del Pópulo continúa cayéndose de viejo y los presos albergados como pudieran estar en la Cárcel de Marrakes.

Extraña? De ningún modo. Ya en Sevilla estamos acostumbrados a que problemas que, en realidad, no lo son, se eternicen por una resistencia desesperante del rutinismo burocrático.

Porque, digamos, ¿es problema construir una nueva Cárcel correccional contando con un enorme edificio, como el Pópulo, cuyo solar, a ojo de buen cubero, puede calcularse su valor en cinco millones de pesetas, y contando también con 40.000 metros cuadrados de terreno en el cortijo Maestrescuela, cesión que se hizo para dicho fin?

Si con circunstancias favorables Sevilla no solucionar el problema de la falta de un establecimiento correccional en condiciones, ¿qué puede sorprender que también las Escuelas Normales de Maestras y Maestros, el Gobierno civil, etcétera, paguen alquileres para alojamiento, mientras existen solares que afean la población, como los de calle Riego, San Pablo y Santa Bárbara?

Pero la necesidad de que nuestra ciudad posea una casa de Correos y Telégrafos digna y a la altura de la tercera capital de España, es la más perentoria atención que por el Estado debiera tenerse en cuenta.

Muy bien nos parece que en otras capitales se hayan construido edificios destinados al servicio de Comunicaciones; pero por eso mismo extraña que sea Sevilla la que se vaya quedando en último lugar. Ya veremos cuándo le toca el turno.

La iglesia de Santa Catalina

De entre todas las iglesias sevillanas, muy interesantes por su arquitectura y por la riqueza artística que encierran, acaso pueda señalarse como una de las más preciadas, la de Santa Catalina, declarada monumento nacional por real orden de 5 de Septiembre de 1912.

El abigarrado conjunto de su diversa arquitectura así nos lo confirma. Edificada en lo que fue antigua mezquita, aun se levantan como testimonios de ello el precioso mirah transformado por los cristianos, después de la Reconquista, en capilla de la Exaltación, cuya cúpula mozárabe es un declarado de tan primoroso arte; la esbelta torre suastísima, y los interesantísimos arco y fragmento de arco del más puro estilo árabe, descubiertos al comenzarse la restauración del templo en ruinas, por el ilustre arquitecto sevillano y del ministerio de Instrucción Pública, don Francisco Javier Luque.

La torre es de planta cuadrada, construida de ladrillo, menos los ángulos de su tercio inferior que lo están con sillares de piedra. Se compone de dos cuerpos: el primero conserva alrededor un alero de almocara dentellada, ocultando un capulino en octógono. En todos sus frentes se ven inscritas en sus arcañas ventanas con arcos de ojiva fúmdia, muy elegantes. En el segundo cuerpo se ven preciosos ajimeces ornamentales de arcos angrelados, y tablas de ataurique, con azulejos verdes que enmarcan la labor de ladrillo cortado con alto relieve. Todo ello ha sufrido muy desagradada transformación con motivo de las reparaciones hechas en la torre en 1881, con las cuales se hicieron desaparecer muy bellos ornamentos, análogos a los que se han conservado en una de sus caras.

En el siglo XVI se edificaron las tres naves y el abside, que constituyen hoy el templo propiamente dicho, y cuyo estilo pertenece a la arquitectura gótica sevillana de aquella época. El techo es de alfarje, como los de las parroquias de San Román, San Isidro y otras.

La capilla sacramenta, que se supone obra del maestro Tortoreto, a principios del siglo XVIII, es de arquitectura barroca, muy profusa de ornamentación. Su interior constituye un precioso conjunto de mucho interés arqueológico, pues abunda en cabezas policromadas, ángeles, monogramas, borlones, hojarasas, confundidos todos en un mareante laberinto.

En esta capilla existe una rica tabla de Campaña, representando a Jesús atado a la columna, y un

lienzo de la Purísima, que se atribuye con mucho fundamento a Murillo y que no ha sido catalogado todavía entre sus inmortales obras.

También son muy dignos de estudio y admiración sus azulejos, del siglo XVI, y los zócalos policromados, del 1605.

En 1617 se cambió el primitivo retablo del altar mayor por otro de estilo renacimiento que aun existe.

En un documento que se conserva en el archivo parroquial, y que tiene fecha de 1655, se describe aquella obra de esta manera: «El retablo del altar mayor es nuevo, dorado y estofado, tiene seis nichos, y en ellos imágenes de bulto de escultura; en el primer cuerpo, Santa Catalina, y a los lados, San Pedro y San Pablo, en el siguiente, la imagen de la Concepción y Evangelista, en el último un Santo Cristo en la Cruz, y los demás nichos son de pinturas de la historia de Santa Catalina.»

Este retablo ha sido también estropeado, adiciéndole adornos churriguerecos de un detestable gusto.

El eximio arquitecto que dejamos mentado en un principio, tiene el laudable propósito de restituirlo a su primitiva traza, con lo que hará un señalado favor al bello arte de la preciosa obra.

La capilla a que nos venimos refiriendo tiene además una ventana orlada por defuera con placas de hermosos ornamentos cerámicos, de un gran valor.

Por último, habremos de mencionar la otra capilla, que denominan de los Carranzas, en el retablo de la cual se conservan seis lienzos con semejanza por el estilo, a los de Pacheco, y cuya verja, de 1603, es un bellissimo ejemplar de la época. J. Muñoz San Román.

El conde de Romanones ha vuelto a hablar sobre el tema constitucional

Dice que debe formarse un bloque integrado por las fuerzas políticas, sociales é intelectuales, partidarias de la Constitución y el régimen parlamentario

Y que este bloque implicaría la disolución de los viejos partidos

Madrid 4 (4 t.) El Sol publica un artículo del conde de Romanones sobre el frente único constitucional.

Se lamenta el conde de la interpretación que se ha dado al párrafo de un artículo suyo en que precisa el número de las fuerzas políticas que a su entender debían constituir el frente único constitucional. Cree que debe formarse un bloque integrado por todas las fuerzas políticas que a su juicio quieren constituir el frente único constitucional.

Opina que debe formarse dicho frente por un bloque integrado por todas las fuerzas políticas y sociales amigas del régimen constitucional y parlamentario, con el propósito de restaurar la vigencia de la Constitución y de asegurar en lo posible su continuidad.

Sin la formación de este bloque la Constitución no será restaurada tan pronto como deseamos. Lo primero que hay que hacer

Ha llegado a Sevilla el general Sanjurjo, acompañado del comandante Varela

Y mañana marcha a Cádiz para trasladarse en hidroavión a Melilla

En el expreso de esta mañana llegó a Sevilla el comandante general de Melilla, general Sanjurjo. Le acompaña el comandante dos veces laureado, Varela, que manda la harka amiga.

Los aristócratas don Guillermo y don Carlos Pickman, Ignacio Sánchez Mejías, José García «Algabeño», don Manuel Dionisio y otros señores de los que estuvieran hospedados en la Comandancia general cuando la corrida a beneficio del Tercio, le obsequiarán a esos efectos; infinitas, también, las derivaciones de esos efectos primeros.

En los niños, la fuga se basa en un afán desmedido de aventuras, de ver mundo, ese mundo inconmensurable que ellos se forjan ante la pantalla. En las imaginaciones infantiles, el cine ejerce una influencia malsana, y más aun esas películas prodigiosas de Jackie Cohogám y otros diminutos artistas.

La Conferencia de Embajadores sigue su estudio para determinar la responsabilidad de Alemania

París.—La Conferencia de Embajadores ha examinado el informe de la Comisión interaliada de control y la Nota del Comité militar de Versalles, acordando pedir al mariscal Foch y a los técnicos militares ciertas aclaraciones para establecer exactamente la gravedad de las faltas cometidas por Alemania y fijar las medidas que a su juicio deben adoptarse para asegurar el desarme de la misma conforme a lo acordado en el Tratado de Versalles.

Perjuicios de la civilización

Todos los días la Prensa nos da noticias de menores que se tujan de sus domicilios, niños que son capturados por la Policía, unas veces solos por trenes y estaciones, y otras acompañados por personas sospechosas.

¿Qué motivos inducirán a los pequeños aventureros, que nunca se separaron de las faldas maternas, que jamás dieron un paso sin permiso de los suyos, a volar por sitios desconocidos para ellos, sin sentir bien pronto la nostalgia de su casa y sin atomizarlos los distintos ambientes, hacia donde les llevan sus huidas? Muchas son las causas que se pueden aducir a esos efectos; infinitas, también, las derivaciones de esos efectos primeros.

En los niños, la fuga se basa en un afán desmedido de aventuras, de ver mundo, ese mundo inconmensurable que ellos se forjan ante la pantalla. En las imaginaciones infantiles, el cine ejerce una influencia malsana, y más aun esas películas prodigiosas de Jackie Cohogám y otros diminutos artistas.

Unido al cine, también puede tener parte influyente la vida cada vez más avanzada en malas costumbres, que hace ser más precoces y despiertas a sus realidades a esas almas niñas que aun debían vivir sólo de ilusiones, de esas ilusiones ingenuas y encantadoras de la infancia, que nunca sobrepasan los muros de sus viviendas...

En el sexo femenino son otros los motivos que las hacen huir de sus casas. El feminismo, que tan enorme incremento ha tomado en estos últimos años, que tan grande ha sido su variación, ha llegado desde la vieja que presume y coqueta como una colegiala, hasta la niña que aun habla en medias palabras.

Ansdas de grandezas, locos deseos de vestir bien y lucir muchas joyas, tal como ellas ven a otras damas, las induce a huir de sus hogares, sin pensar que dejan atrás todos sus cariños y sin dudar en alcanzar esos beneficios a costa del más preciado galardón de la mujer...

Así, pues, esta fuga de menores no es más que uno de los muchos perjuicios de la civilización.

La civilización nos trajo las leyes que nos defienden, las comodidades que disfrutamos, todo lo que hoy redunda en nuestro beneficio; pero de ella misma, del árbol poderoso, nacen hijuelos que van echando hondas raíces y debilitan la acción del primero. Así, por ejemplo, de esas leyes que nos defienden salen órdenes que nos tiranizan; de esas comodidades, conflictos que nos perjudican; que nos arruinan.

Es por ello por lo que hoy la juventud, la verdadera juventud, lo que significa esa bella palabra, no existe.

Antes llegaba el hombre a los veinte años, y aun la vida real, con todas sus crueldades, con todas sus perversidades, era para él desconocida. Entonces, las únicas distracciones de la gente joven eran coger nidos, formar partidas, tirar piedras, correr, saltar... Estas aficiones habrá quien la tache de barbaras; pero los niños traviesos y juguetones, risueños é infantiles, eran después hombres sanos y vigorosos que llevaban en sí toda la fuerza de la raza.

A su igual, las niñas gustaban de sus juegos, de sus costuras, de sus flores, de todo lo que al hacerlas más femeninas, las hacía más encantadoras...

Ahora, los niños que aun van a la escuela saben de la vida tanto como un hombre; nada les asusta; nada les avergüenza. Fuman pitillos, como los hombres; tienen sus novios, como los hombres; y van a todos los sitios donde los hombres concurren.

Las hembras, aun con las trenzas sobre los hombros, saben coquetear, pintarse los labios y los ojos, y presumir tal que una mujer de veinticinco...

De esta forma, el vicio se apodera de ellos desde muy chiquitos; la juventud se convierte en su caricatura, y la raza, de fuerte y vigorosa que era en otros tiempos, lleva camino de ser dentro de poco enclenque, inútil, al igual que lo es la sangre viciada que la va germinando...

No podemos extrañarnos de esas continuadas fugas de menores. De esas fugas saldrán infinitos paradisos sociales, y muchas desgraciadas vendedoras de placer, que ahorrarán, pasados los años, los tranquilos y felices rinconcillos que abandonaron, desviándose de los rectos derroteros que la vida les marcara...

E. del Castillo García.

DESDE TOKIO UNA LINDA JOVEN JAPONESA SE OFRECE EN HOLOCAUSTO

Por salvar un templo

Tokio.—Una de las más lindas japonesas de la alta burguesía, Tsune Karasumoto, se ha ofrecido en holocausto para proteger contra las fuerzas ocultas el nuevo templo construido en los jardines que rodean el mausoleo de Meiji Tenno.

Según una antigua tradición, el célebre templo Asakura, de Tokio, ha sido construido sobre la tumba de una joven virgen, enterrada bajo el pilar central de dicho edificio.

Todavía se cree en el Japón que ese sacrificio ha preservado el templo del terrible temblor de tierra de 1923.

La joven Tsune quiere que su cuerpo sea el talismán que proteja el nuevo lugar santo.

Recientemente exhortó a todas las muchachas que sacrificaran sus magníficas trenzas sobre el palacio de Meiji Tenno, dando ella el ejemplo é imitando 89 amiguetas.

Ahora las autoridades han rehusado el permiso, por lo que la bella nipona no podrá cumplir su ofrecimiento.

Una función benéfica

A beneficio de la Sociedad de casas baratas La Reunión, integrada por los guardias ciegos del Ayuntamiento, se celebrará el próximo sábado una interesante función, poniéndose en escena por la compañía de Alcoriza el sugestivo drama «La princesita de las trenzas de oro».

El resto del programa lo componen María Gamito, que cantará un «escogido repertorio: el cuadro de baile del maestro Real, y el popularísimo cantador flamenco Manuel Centeno.

Deseamos a los simpáticos organizadores un buen resultado económico.

Capitania general

El capitán general, infante don Carlos, recibió hoy a los señores siguientes:

Don Carlos García Orvedo, quien dió las gracias a S. A. por el pésame con que le honró con motivo de la muerte de su señora madre.

El comandante general de los Somatenes de la región, don Antonio Fernández Barreto.

El teniente coronel de Caballería don Román Cano.

El capitán de Artillería don Luis Alarcón.

El comandante general de Melilla, don José Sanjurjo Sacanell.

El comandante de Infantería don José Vareja Iglesias.

El capitán de la Escolta Real don Ricardo Parallé y Vivente.

PALACIO DE JUSTICIA

El autor de una estufa á la Cárcel

Ha comparecido esta mañana ante el Juzgado de primera instancia del distrito de la Magdalena el funcionario de la Arrendataria de Contribuciones don Francisco Murube, que ayer fué detenido a virtud de denuncia presentada contra él por el supuesto delito de estufa de cinco mil pesetas, hecho del cual hemos dado cuenta en la anterior edición.

Dicho funcionario se declaró autor del mencionado delito, agregando que las cantidades sustraídas se las había gastado alegremente en distintas jornadas.

Como consecuencia del resultado de estas diligencias, el Juzgado dictó auto de procesamiento y prisión contra el detenido, disponiendo a su propio tiempo su ingreso en la Cárcel.

Otro que ingresa en el Pópulo

Se trata de la sustracción de café de unos sacos que se encontraban apilados en el muelle de este puerto. Como autor de dicho delito, ha sido detenido por el carabinero de servicio en aquel lugar, Alejandro Gómez, y trasladado a la Comisaría de Vigilancia, Julián Casas Gómez, de veintinueve años, natural de Madrid y sin domicilio conocido en Sevilla.

Para responder a los cargos contra él formulados fué puesto a presencia del Juzgado de la Magdalena, ante el cual prestó declaración, ingresando en la Cárcel.

La cajita misteriosa

Por una pareja de Seguridad y el agente señor Casas fué encontrada sobre un montón de carbón, en el muelle de nuestro puer-

to, una pequeña cajita completamente destrorada y que contenía trozos de espejo, varias clases de botones y otros efectos.

La misteriosa cajita la dejaron abandonada en aquellos lugares dos individuos, quienes al divisar a los del caso se dieron a la fuga, llevando uno de ellos en las manos otra cajita de igual tamaño que la anterior.

Todo ello hace suponer que se trata de un robo. El parte referente a este suceso obra en el referido Juzgado de la Magdalena, por el cual se han dado órdenes a la Policía para que proceda a la detención de los fugitivos.

La Emilia denunciada por la Remedio

Emilia Sánchez Campos, de veinticuatro años, natural de Mérida, y Angeles Oliva Moreno, se hospedan provisionalmente en el parador de San Antonio, establecido en calle Puente y Pellón, 11.

De la habitación que ocupaban ambas individuos desapareció una cadena chapada en oro, con medalla del mismo metal, propiedad de Remedios Morales Campos, de treinta y ocho años, valorada en treinta pesetas.

La Remedios sospechó de la Emilia y de la Angeles, y por primera providencia se personó en la Jefatura de Vigilancia, denunciando lo ocurrido.

La Emilia negó ante el Juzgado del Salvador que hubiera tenido participación alguna en el hecho denunciado; pero como estas manifestaciones no convencieran del todo al Juzgado, la Emilia pasó a la Cárcel.

En el baile del Fox-trot

En dicho baile, situado en calle Amor de Dios, penetró anoche José Núñez Rivero en unión de Domingo Fernández Beato, y ambos se dispusieron a pasar unas horas en pacífica juerga.

Al tal efecto hicieron un gasto de 60'40 pesetas, y al llegar la hora de aflojar la tela, los dos parroquianos carecían en los fondos.

El camarero que les había servido, Joaquín Pérez Catón, requirió la presencia de una pareja de Seguridad, y el primero de los citados individuos quedó detenido en la Comisaría.

Desde este centro oficial pasó al Palacio de Justicia y Juzgado del distrito de San Vicente, en donde reconoció la deuda, abonando la mitad de ella y ofreciendo satisfacer el resto en plazo breve y penitente.

En vista de la formal promesa del detenido, fué puesto en libertad.

EL DIA

Santo de hoy.—San Casimiro, rey y confesor. Temporera.

Temperatura.—La temperatura de ayer en Sevilla fué la siguiente:

Máxima al sol, 24,8.

Máxima a la sombra, 16,0.

Mínima, 1,6.

Mareas.—Las horas de las mareas en Sevilla para mañana, 5, son las siguientes:

Plemares: mañana, 2,39; tarde, 3,18.

Bañamares: mañana, 9,6; tarde, 9,43.

Predicciones astrológicas.—Las personas nacidas el 4 de Marzo serán condenadas a trabajos agrícolas.

Las Academias Militares

Una circular de Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica la siguiente circular:

«Con objeto de que los alumnos que han de terminar sus estudios en el presente curso puedan pasar la revista del próximo mes de Junio en los Cuarteles a que sean destinados, se resuelve lo siguiente:

Primero. El día 11 de Mayo del presente año se dará por terminado el curso en las distintas Academias Militares, a excepción de la de Sanidad, que lo desarrollará en la forma hoy establecida. Desde dicha fecha hasta el 15 del expresado mes, en que darán principio los exámenes de fin de curso, se dedicarán los alumnos a la preparación de éstos.

Segundo. Los directores de dichos Centros de enseñanza enviarán a este Ministerio, con toda urgencia, las propuestas de los alumnos y alféreces alumnos que hayan terminado con aprovechamiento sus estudios, con objeto de que puedan pasar la revista del mes de Junio en sus nuevos destinos.

Tercero. Por las Juntas facultativas de las distintas Academias se harán las reducciones convenientes en los programas de cada asignatura, para que éstos puedan ser estudiados dentro del calendario escolar que resulte, con la disminución de tiempo ordenada.

Cuarto. Quedan suprimidas para el presente curso las prácticas generales y las vacaciones reglamentarias de Semana Santa, considerándose además como lectivos todos los días del próximo mes de Abril.

Quinto. La fecha en que han de dar principio los exámenes de ingreso será la de primero de Junio, corriéndose en quince días todas las fechas señaladas en las reglas de convocatoria últimamente publicadas, debiendo verificarse el ingreso de los aprobados el primero de Septiembre.

Sexto. Para los efectos de en-

trada en las Academias se considerarán como dos promociones correlativas las formadas por los admitidos los años 1924 y 1925, y para los de salida, cada alumno tomará puesto por sus notas dentro de la promoción de origen, salvo el caso de pérdida de año, en que será incorporado a la promoción siguiente a la de su ingreso.»

LEA USTED EL LIBERAL

EL CORAZÓN DE LAS MUJERES

Un pacto generoso salva el honor de una ilustre familia

El corazón de una mujer es un inacabable manantial de ternuras. Su alma es altar sagrado en el que siempre arde la lámpara votiva de los sacrificios.

Madre, hermana, novia, su regazo es tierno y sentimental refugio donde descansar y restaurar la sangre de las heridas que se reciben en la lucha.

Cuando la mujer llega al hombre lo transforma, hace vibrar su alma, encendida en las más puras emociones, y de su mano va, por cauces serenos, recorriendo el difícil y espinoso camino de la vida.

Tres mujeres se han unido en un pacto generoso para salvar el honor de una ilustre familia. Para llegar a este pacto, ellas han tenido que sacrificar, quién sus más caros afectos, quién la ilusión de un amor que era la ruta ideal que su corazón ansiaba recorrer, quién ha pasado por cima del propio cadáver de su alma, llevando en su pecho destronado el corazón...

go tanto de la abnegación y el sacrificio, recorren un largo y penoso camino antes de llegar al ideal. Ni los desmayos propios de sus naturalezas delicadas, ni las desgarraduras de sus carnes, ni el poder monstruoso de la calumnia las hacen desistir de su obra.

Y cuando el drama humano va a estallar, cuando la tragedia se cree, al fin, vencedora, tres corazones sangrantes de mujer detienen el avance de la fatalidad, el honor, hasta entonces immaculado, de una familia, logra salvarse.

Nora, la gentil condesita; Clelia, virtuosa y honesta, y Rosa, hermosa y abnegada, tres portentosas creaciones de Carolina Invernicio y personajes centrales de su celebrada producción «La resurrección de un ángel», que dentro de breves días comenzará a publicarse en EL LIBERAL, realizan esta admirable labor, constituyendo un cuadro subyugante y hermoso que nuestros lectores van a saborear muy pronto.

VIDA MUNICIPAL

Reunión de la Comisión Permanente

Bajo la presidencia del alcalde, señor Vázquez Armario, se reunió esta mañana en el Ayuntamiento la Comisión Permanente.

Leído por el secretario, señor Bravo Ferrer, el acta de la anterior, fué aprobada.

A continuación quedaron también aprobados los siguientes asuntos que figuraban en el orden del día:

Proyectos de Reglamento y plantilla de funcionarios municipales formados por la Comisión especial designada al efecto. (que quedó sobre la mesa).

Recepción definitiva y provisional de obras ejecutadas en varias calles del barrio de Triana por el contratista para la construcción de la red de alcantarillado.

Autorizar el traslado de cierta dotación de agua del manantial de Santa Lucía a la casa número 8 de calle Ortiz de Zúñiga.

Costar los estudios de la carrera del Magisterio a una alumna de la escuela nacional graduada de la plaza de Carman Benítez.

Aprobar gastos para necesidades del servicio en los centros benéfico-sanitarios municipales.

Pago de suministro de carnes al Asilo de San Fernando durante Enero último.

Presupuesto para labrar enterramientos en el cementerio de San Fernando.

Contratación por concurso, previa declaración de encontrarse exceptuado del requisito de subasta, por razones de urgencia, del servicio de colocación de sillas en los sitios públicos durante las festividades del año actual.

Modificación del alumbrado público en la calle Demetrio de los Ríos.

Pago de trabajos de asfalto ejecutados por el contratista de este servicio.

Factura del contratista del servicio de carros respectiva a Enero último.

Presupuesto para la colocación de entintado con falsas graniticas en el acerado de calle Castilla.

Aprobación de cuentas y presupuestos de Régimen interior.

Declaración de vecindad a instancia de parte y en favor de personas inscritas en el padrón municipal.

Autorizar la ejecución de obras en las casas Jesús del Gran Poder, 62; Conde de Barajas, 44; Huelva, 2 y 4; plaza de Jesús de la Pasión, 6 y 7; Escoberos, 7; con fachada a la de Huerto; Martínez Montañés, 36; Francos, 41; Luriza, 103; San Florencio, 8; San Vicente, 56; Jesús del Gran Poder, 25; Huelva, 33; Parcelas situadas en el pago de Miraflores y en el camino de Pino Montano, y calle Sol, así como en las fincas Teodosio, 91; Jesús de la Pasión, 8; Huelva, 8; accesorio, y solar con fachada a la calle de 25 metros que conduce al Matadero en la Avenida Borbolla, y venta del terreno que estas tres últimas casas incorporan a su área de la vía pública.

Autorizar la instalación de cuatro electromotores en la casa número 1 de la calle Escuelas Pías.

Adquirir material de alumbrado para el Palacio de Justicia y edificio municipal de la calle Melson del Moro.

Pedidos de materiales para los servicios de limpieza pública, extinción de incendios y riegos y baldes.

Aprobación de gastos originados para atenciones del servicio en el Matadero público.

Con respecto al recurso de reposición interpuesto por el presidente de la Asociación «Unión de Alquiladores de automóviles» contra el acuerdo que adoptó la Comisión municipal permanente el día 18 de Febrero último, sobre revisión de las paradas de dichos vehículos, resolvió la Comisión de conformidad con el dictamen por escaso y las modificaciones que a éste introdujo de palabras el señor Jiménez Fernández, por virtud del cual se acepta en parte y se rechaza en determinados extremos el mencionado recurso.

Aceptación en principio una moción del capitán señor Salvador Gallardo sobre realización del proyecto de ofrecer a la ciudad de Buenos Aires los elementos de adorno de una glorieta de estilo andaluz; y se aprobó por último, el extracto de los acuerdos que adoptó la Comisión municipal permanente durante el mes de Febrero próximo pasado.

Terminado el despacho ordinario ofreció el señor Jiménez Fernández, contestando a una pregunta del señor Mateos Silva y después de recabar acuerdo unánime de sus compañeros sobre el particular, traer a la próxima sesión que celebre la Comisión permanente una moción parlamentaria sobre las ocupaciones de la vía pública con puestos de

CADIZ

El domingo de Piñata ha sido, sin temor a equivocación alguna, el peor del invierno actual, pues desde las cinco de la madrugada comenzó a llover, no cesó en todo el día hasta las cinco y media, en que el viento se voló un poco hacia el N. E., despejando algo y cesando el temporal de lluvias.

Pocas veces se registra en Cádiz un tiempo igual al del domingo, que perjudicó grandemente a los pequeños industriales.

Con tal motivo escasearon los comparsas y máscaras; éstas circularon por la noche, no en muy reducido número, acudiendo a los bailes, que estuvieron concurridos, principalmente los del Gran Teatro y el Principal, en los que se rompieron varias piñatas.

El baile infantil celebrado por la tarde en el Gran Teatro, organizado por el Centro Mercantil e Industrial, resultó tan brillante como los años anteriores.

En el provisorato de la diócesis se han firmado los esposales de la bellísima y simpática señorita María Teresa Doménech con el joven ilustrado oficial de Infantería don Manuel Quiñones, que presta actualmente sus servicios en Tetuán.

Actuaron como testigos don José Benjumeda y don Pedro Martínez.

La feliz pareja, que contraerá matrimonio a mediados del presente mes, está recibiendo numerosos regalos de sus amistades.

Salgó a la calle, restablecido del catarro gripal que ha sufrido, el joven artista don Luis Jiménez, hijo de nuestro estimado amigo don José, jefe de la estación del ferrocarril. Lo celebramos.

Regresó de Sevilla don Julián Terry.

Don Manuel Ferrer marchó a Madrid.

Legó de Larache, marchando a Sevilla, el capitán del regimiento de Soria número 9 don Luis León.

Para recibir al general Primo de Rivera marchó a Algeciras en automóvil el gobernador civil, señor Lozano.

Ha dejado de existir en esta capital el médico de la Compañía Transatlántica don Manuel Darnell Martínez, caballero de las órdenes del Mérito Militar y Beneficencia.

Ha estado en Cádiz el empresario de la plaza de toros de Madrid, don José Ezpeilu, habiéndose entrevistado con el valiente diestro isleño Sebastián Suárez (Chanito), el cual ha quedado contratado para confirmar su alternativa en Madrid el próximo mes de Julio.

También ha sido contratado para tomar parte en dos corridas en Barcelona.

Llegó de Galveston y Habana el trasatlántico «Balmes», que seguirá viaje por Barcelona, y de Santa Cruz de Tenerife el vapor «Teidés».

Se encuentra restablecido de la gripe el archivero municipal don Carlos Moya Riaño. Lo celebramos.

Por causa de continuar el temporal en la barra de Larache, ha suspendido nuevamente su salida para aquel puerto el vapor «Isis» de Menorca, que lleva seis días sin poder zarpar.

Por noticias recibidas de Guatemala se sabe que ya ha torpado en aquella República dos corridas nuestro paisano el pundonoso matador de toros José Amador, que aún tiene que torear cinco ó seis.—Gómez.

CARMONA

El día 23 del pasado, y en la inmediata villa de Mairena del Alcor, dejó de existir doña Gracia de los Santos Rodríguez, esposa de nuestro particular amigo don José Ferrer de los Santos.

Su entierro consistió una sencilla manifestación de duelo, prueba de las muchas simpatías que en dicha localidad gozaron los señores de los Santos.

A su familia, y en especial a su viudo e hijos, enviamos nuestro más sentido pésame.

El día 26 ocurrió en esta ciudad un accidente de tráfico, de los que son frecuentes en esta ciudad, que fueron protagonistas los hermanos Valencia, de oficio cordeleros, conocidos por los «Narcisos».

Uno de los hermanos, llamado Sebastián, en estado de embriaguez, promovió altercado con sus otros hermanos, según referencia, por cuestión de intereses, viniendo a las manos, resultando el Sebastián con diferentes heridas y contusiones en la cabeza, propinadas con un garrote por sus otros hermanos.

Resultó también herido en un ojo la madre de los «Narcisos», que promovió en la refregia.

Ambos heridos pasaron al Hospital para su curación. El menor de los «Narcisos» fué detenido como autor de las agresiones.

En el asunto interviene el Juzgado.

Es plausible la idea que anima a nuestros municipios de urbanizar el paseo llamado la Alameda.

Ya ha comenzado la plantación de árboles en los sitios donde no existían, y muy en breve quedará completamente urbanizado, instalándose alumbrado, colocándose sillas, y modernizado su aspecto, que hará de la Alameda un lugar de recreo para los carmonenses.

También existe el propósito de urbanizar las plazas de Lasso y de Romero, hoy terrizas, instalando bancos y arbolado y dotándolas de luz eléctrica.

La pertinaz lluvia que cayó durante todo el día acompañada de fuertes aguaceros, desolució en esta el domingo de Piñata.

Ya bien entrada la tarde amainó un tanto la lluvia y pudo verse un a modo de conato de Carnaval, algunas que otras máscaras que no se avinieron a despedirse de Momo sin el consabido disfrás y alguna murga que aún a trueque de desafiarse recorrió la población.

Por la noche, ya cesada la lluvia, estuvo algo animado el paseo Príncipe de Vergara, punto de reunión en estas festividades carnavalescas.

El partido de fútbol anunciado para hoy en el que contendrán el Club Recreativo, de Sevilla, y el Carmona F. C. se suspendió a causa de la lluvia.

Regresó a Sevilla, después de pasar en ésta unos días en viaje de información, don Arturo R. Trotenda, redactor comercial de EL LIBERAL.

En la corte se halla enfermo de una afección gripal el ilustre ex ministro y ex diputado a Cortes por este distrito don Lorenzo Domínguez Pascual.

Celebraremos su pronto y total restablecimiento.

Ha cesado en el cargo de delegado gubernativo de este distrito el ilustrado comandante de Infantería don Antonio González Espinosa.

Por acuerdo de nuestro Ayuntamiento, ha sido rotulada la capilla del Postigo con el nombre de José Arpa, insignie pintor carmenes que nació en dicha calle.

En la actualidad dicho pintor está obteniendo enormes triunfos con sus cuadros en San Antonio de Texas y otros puntos de los Estados Unidos de América del Norte.—M. Posada.

La cofradía del Sagrado Decreto

Con mustada solemnidad se han celebrado, durante los días 17 al 22 del pasado mes, los cultos en honor del Santísimo Cristo de las Cinco Llagas, titular de la Hermandad del Sagrado Decreto, instalada en la iglesia de la Santísima Trinidad.

El epaso, evocador del susodicho misterio, destaca esplendente, en el altar de la capilla artística y soberanamente exornada, estando a cargo de mutada orquesta la interpretación, por cierto muy acertada, de la parte musical del solemne quinario.

Ocupó la sagrada cátedra el reverendo padre escolapio Aguiel Mallan, desarrollando su cometido con la elocuencia que le es peculiar y que tan justa fama le ha dado entre todas las cofradías sevillanas.

En la función principal, que tuvo lugar el día 22 y que revistió gran solemnidad y brillantez, estuvo el padre escolapio, igualmente, a cargo del estado padre escolapio, quien con su para acuocencia llegó a conover hondamente en varios momentos de su oración, plena fe y entusiasmo, a los numerosísimos fieles que llenaban materialmente el templo.

Terminada tan brillante solemnidad religiosa, buen número de cofrades se reunieron en intimo almorzo, durante el cual y en medio de gran entusiasmo, se acordó organizar una función teatral en honor de la hermandad, que se celebrará en el Salón Benavente, el próximo sábado día 7.

Sabemos que existe verdadero entusiasmo, entre muchos de los hermanos, hallándose dispuestos a imprimir un gran impulso a esta cofradía, para que en orden y grandezza pueda equipararse a las más importantes de Sevilla.

Y como el movimiento se demuestra andando, ya el próximo Jueves Santo, al desfilar por las calles de nuestra capital, lucirá importantes reformas esta cofradía, tales como un nuevo palio y manto en el «epaso» de la Virgen.

Con este motivo, están recibiendo muchas felicitaciones los cofrades que forman la «mosa», especialmente el infatigable hermano mayor, señor Rodríguez Abadía.

A ellas unimos la nuestra muy sincera, pues con actuaciones así se hace labor de sevillanismo, y con ellas se defienda y proteja lo que es la tradición oficial adolece nuestra incomparable Semana Santa.

CARTERA DE NOTICIAS

En Sanlúcar de Barrameda se encuentran enfermos los padres de nuestro querido amigo y colaborador don Manuel Barrios Masero.

Marchó a Sanlúcar de Barrameda el vicecónsul de Inglaterra en Bonanza don Francisco Berenguer.

—x—
GASQUET. — SIERPES, 34. Optica. — Electricidad. — Fotografía. —x—
Dr. Gómez Entides. Niños, Bolsa, 7. Se encuentra en Sevilla nuestro querido amigo y paisano el eminente músico don Joaquín Turina.

—x—
Joyería infantil; joyas pequeñas para niños. — Morale. — Francos, 33.

Marcharon a Málaga don Víctor Jolin y familia, don Miguel Durán y don Antonio Padín.

—x—
¡Glosopeda! Se evita y cura desinfectando las vacuolas, boyerizas, coniales, etc., y lavando las úlceras con

—x—
Llegaron de Cádiz don German Gares y don Manuel Fernández de Castro.

—x—
Señorita Se necesita con buenos antecedentes, que sea alta y delgada, para exhibir modelos.

—x—
Peletería Sampedro O'Donnell, 12. Los doctores Puelles han trasladado su consulta a la calle Bailén, 33.

—x—
Marchó a Cádiz acompañado de su distinguida esposa e hijos, don Adolfo Navarrete, director de la Sociedad Española de Construcción Naval.

—x—
Oculista Dr. CACRE, Juan Barbán 23, (S. Lorenzo). RAYOS X.—Dr. Puelles.—Bailén número 33, de una a tres. Ha regresado de Melilla, en concepto de destacado a la Fábrica de Artillería, el hijo de nuestro estimado amigo y convecino don Manuel Mármol Montero.

—x—
Medias y Calcetines SANSON. Dr. Asián Oculista, Alameda 48. Ha dado a luz un hermoso niño doña María Ambrosy La-Cave, esposa del ilustrado abogado de Sanlúcar de Barrameda, nuestro estimado amigo don Manuel Gutiérrez de Celis.

—x—
Pecho-Venéreo-Sifilis Dr. Crivell.—Pópulo, 24, de 1 a 4. Llegó de Sanlúcar de Barrameda el convecino de buques en Bonanza don José Guerrero Elías.

Para los Jardines de Palermo en Buenos Aires

Por la Comisión permanente celebrada hoy se ha aprobado la siguiente moción del capitán señor Salvador Gallardo:

Excmo. Sr.: Hace más de dos años que la Comisión de Obras Públicas del Ayuntamiento de Sevilla, para corresponder a una delicada atención del Municipio de Buenos Aires, por iniciativa del Centro Andaluz allí establecido, tomó el acuerdo de ofrecer a dicha ciudad los elementos necesarios para adornar una glorieta, que, con su carácter de estilo andaluz sirviera como de recuerdo de nuestra tierra en los jardines de aquella ciudad llamados de Palermo.

Después de hecho y remitido el proyecto, que es una nueva prueba del buen gusto del arquitecto municipal sevillano señor Talavera, y publicado en los periódicos de España y de América, por circunstancias que no hemos de mencionar, no se ha llevado a la práctica hasta ahora, y entendiendo el que suscribe que es un deber elemental el cumplimiento de lo ofrecido, aparte de otras razones más elevadas, se permite proponer a la Comisión permanente, acuerde llevar a cabo el proyecto a que se alude con toda urgencia librando el gasto que se ocasiona, que será bien mezquino, de lo consignado en el presupuesto para paseos y jardines.

V. E. en este caso resolverá lo que estima más conveniente.

Salta Capital a 27 de Febrero de 1925.

De Quintas

Se interesa la presentación en el distrito de la Magdalena (Escuelas de San Jacinto) de los mozos Sebastián Novat Bruzola y José Villegas Orta, cuyos domicilios se ignoran, para que sean reconocidos y tallados, pues en otro caso serán declarados prófugos.

Gestiones de la Guardia municipal

Tercer distrito.—Intervenidos por no tener el peso reglamentario diez kilos de pan a José Ríos, vecino de Alcalá de Guadaíra; llenos los pozos negros de las casas números 7 y 9 de calle Floja; denunciando los inquilinos de la casa número 136 de calle Alfarrería, por tener aves de corral; intervenida una pesa de 500 gramos, con falta de 50 gramos, y un peso con salida de 90 gramos al vendedor ambulante de carbón Manuel Fernández Alvarado, con domicilio en calle Alfarrería, 36.

Octavo distrito.—Intervenidos por no tener el peso reglamentario siete kilos de pan a Daniel Ortiz, vecino de Castilleja de la Cuesta.

Décimo distrito.—Lleno el pozo negro de la casa número 23 de calle Gallos.

Noticias Durante la segunda quincena del pasado mes de Febrero concurren a las bibliotecas públicas de Cervantes y Bécquer, establecidas en los jardines de la Exposición Ibero-Americana ciento ochenta y dos y cincuenta, y nueve lectores, respectivamente.

Ayer se recordaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, 4.213,68 pesetas; por carnes, 6.094,26, y por vinos, 4.647,60.

Total, 14.955,74 pesetas.

La guardia municipal denuncia a la Alcaldía que se están realizando obras sin licencia en calle Alfarrería, 19.

Los propietarios de las casas Conde de Ybarra, 5; Gravina, 12; Castellar, 25, y Páguis del Corro, 2, solicitan licencia para realizar obras en las mismas.

La Dirección en Sevilla de la Fábrica de Tabacos participa a la Alcaldía que ha ordenado la formación de un presupuesto para la limpieza del foso.

Madrinas de guerra

Solicitan madrinas de guerra: José Leiva León, Antonio Espada Pérez, Antonio Mora Doménech, Angel Delgado Ortiz, José Gómez Segovia, José Fernández Molina, José María Guerrero, José Castellanos Peinado, José Santos Loma, Julián Fernández Román, Juan García Muño, Enrique Vuyagos Martínez, Miguel Merlo León, Manuel Moreno Ortega, Pedro García Vilche, Fernando Serrano García, Manuel Fernández Fernández y Ramón Peña Martínez, de la Comandancia de Ingenieros de Ceuta, tercera compañía; Pedro Abajo, José Picas y Antonio Fernández, de Regulares de Melilla, «Bar-Quebedani» (Melilla); Juan Antonio Ontivero Romero, José Noguero, Martínez, Francisco Turoc Dolgado, Balduino Cortés Cortesenas, Gabriel Collado y Antonio Cabrerá, de Aviación militar, Tarragona.

La Unión Industrial y Comercial

En su domicilio social se ha reunido en Junta general esta entidad, presidida por nuestro querido amigo don José Martínez Ruiz.

Leído el acta de la anterior, fué aprobada.

A continuación se dió también lectura a la Memoria y al balance reglamentario, aprobándose.

Por último se acordó repartir el dividendo correspondiente.

La Hermandad de Monte-Si6n

En Cabildo general celebrado por esta Real e Ilustre Corporación con fecha 27 del pasado Febrero, se acordó por unanimidad celebrar solemnes honras fúnebres por los hermanos fallecidos durante el año, y en cumplimiento del expresado acuerdo se comunicó a todos los hermanos de esta cofradía que el jueves 5 del corriente, a las nueve y media de su mañana, tendrán lugar en la capilla de Montesión solemnes sufragios por los hermanos difuntos.

Igualmente acordó esta Hermandad a partir del día 20 del actual, a las nueve de la noche, poder pasar a la capilla de Montesión todos aquellos hermanos que deseen acompañar en nuestra cofradía, a recoger sus tónicas y papeletas de síño, advirtiéndole que el día primero de Abril próximo dispondrá libremente la Hermandad de las tónicas que no hayan sido recogidas por los interesados.

El Hogar Español

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario MADRID

Interés médico, dándose grandes facilidades para los de construcción.

Agencias: En Barcelona, calle Mallorca, 1; en Buenos Aires, Reconquista, 331, y en Sevilla, calle Zaragoza, 19.

Dr. Enrique Castells
ESPECIALISTA
Piel y Sífilis
Consulta de 10 a 5 tarde
ZARAGOZA, 15

APROVECHAD
los 200 años
de experiencia de la Casa más antigua del mundo
ES LA MEJOR GARANTIA
de la calidad de los productos

LAVAD nuestros dientes con nuestras manos
LAVADOS por la mañana y por la noche
LAVADOS después de cada comida con
EL JABON DENTRIFICO GIBBS

La PASTA dentrificadora GIBBS (a base de jabón) es la más EFICAZ
Tubo pequeño Ptas. 1,20 grande — 2,00

Modelo corriente Ptas. 1,50
de lujo Ptas. 3,50

Los CEPILLOS de dientes GIBBS SON PERFECTOS

Entre las gestiones últimamente realizadas por la Real Sociedad Automovilista Sevillana, en pro del mejoramiento de carreteras y fomento del turismo automovilista, figura la que viene realizando exitosamente a conseguir que los dos trozos primero y segundo de la carretera de Bailén a Málaga a la Estación de Salinas, que figuran, según la «Gaceta» de 29 de Enero último, para ser subastados en el quinquenio, pasen a ser subastados en el presente ejercicio económico, para que las obras puedan quedar terminadas para antes de la celebración de la Exposición Ibero-Americana.

También se gestiona por dicha entidad que se promulgue un decreto-ley incluyendo en el plan general de carreteras del Estado, la de la Estación de Salinas a Archidona, que forma parte del itinerario radial de Sevilla a Granada.

¿Quién vende barato? Ramisas, camisetas y calcetines IDIGORAS, SIERPES, 57

RADIOTELEFONIA.—Aparatos y piezas sueltas; precios sin competencia.
«LA CASA SIN BALCONES» — O'DONNELL, 34 —

Modelo corriente Ptas. 2,50
de lujo Ptas. 3,75
Modelos especiales para niños. De 3 a 7 años Ptas. 1,75 De 7 a 14 años Ptas. 2,25

Modelo de recambio Ptas. 1,50

Modelo de recambio Ptas. 1,50

Concesionario para España: H. PIAULENNE
Alfonso XIII - N.º 15 - Apartado 7031 MADRID

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICION DE LA NOCHE DEL DIA 4

DE SOCIEDAD

Encuéntrase gravemente enfermo el marqués de Peña de los Enamorados.

Ha regresado de Madrid y Barcelona nuestro querido amigo don Juan Pérez Humanes, director de las Compañías de Seguros «La Catalana» y «La Previsora Hispalense».

La boda de la bella señorita Lola Medina y Carvajal, hija de la señora marquesa de Esquibel, con don Juan Sangrán y Domínguez, señalada para el próximo día 8, ha sido aplazada con motivo del ataque gripal que sufre dicha joven.

El próximo día 10 se celebrará en el teatro San Fernando una función de gala, en la que tomarán parte aristocráticos aficionados, a beneficio de la Institución de Damas para el mejoramiento moral y material de la clase obrera.

Se pondrá en escena la primera comedia de los hermanos Quintero «Amores y amos», cuyos ensayos se llevan a cabo en el palacio de la condesa de las Torres de Sanchezaip, presidenta de la citada Junta.

En el programa figuran además otros números de gran atractivo, dadas las admirables condiciones para la escena demostradas por el aristocrático elenco.

El sábado de Gloria se verificará el enlace de la señorita María Gómez Acebo y Vázquez Armijo con el joven conde de Posadas, primogénito de los condes de Polentinos.

Para mediados de Abril está concertada la boda de la señorita Valentina Luca de Tena, hija del senador y director de «ABC», don Torcuato, con el oficial del Cuerpo jurídico militar don Benito Pico.

Por reales órdenes de Gracia y Justicia se han expedido reales cartas de sucesión en los siguientes títulos:

Conde de Fuenclara, con grandeza de España, a favor de doña María del Perpetuo Socorro Osorio de Moscoso y Reynoso, duquesa de Manueda.

Conde de Fuente Nueva, a favor de don Luis de Arenzana y de la Barrera.

Vizconde de la Ribera de Adaja, a favor de don Luis de Arenzana y de la Barrera.

Vizconde de la Ribera de Adaja, a favor de don Luis de Arenzana y de la Barrera.

Vizconde de la Ribera de Adaja, a favor de don Luis de Arenzana y de la Barrera.

Vizconde de la Ribera de Adaja, a favor de don Luis de Arenzana y de la Barrera.

Vizconde de la Ribera de Adaja, a favor de don Luis de Arenzana y de la Barrera.

Vizconde de la Ribera de Adaja, a favor de don Luis de Arenzana y de la Barrera.

Vizconde de la Ribera de Adaja, a favor de don Luis de Arenzana y de la Barrera.

Vizconde de la Ribera de Adaja, a favor de don Luis de Arenzana y de la Barrera.

Vizconde de la Ribera de Adaja, a favor de don Luis de Arenzana y de la Barrera.

Vizconde de la Ribera de Adaja, a favor de don Luis de Arenzana y de la Barrera.

Vizconde de la Ribera de Adaja, a favor de don Luis de Arenzana y de la Barrera.

Vizconde de la Ribera de Adaja, a favor de don Luis de Arenzana y de la Barrera.

Vizconde de la Ribera de Adaja, a favor de don Luis de Arenzana y de la Barrera.

Vizconde de la Ribera de Adaja, a favor de don Luis de Arenzana y de la Barrera.

GOBIERNO CIVIL

El regreso del gobernador

Esta mañana regresó de Madrid en el expreso el gobernador civil, señor Muñoz Lorente, al que esperaban en la estación el secretario del Gobierno, señor Montilla, y varios empleados y los jefes de los Cuarteles de Vigilancia y de Seguridad.

Héchose cargo del despacho el señor Muñoz Lorente, recibió en primer término la visita de los delegados gubernativos de Osuna y Lora del Río y la de los ex delegados de los distritos de la Magdalena y Sanlúcar la Mayor. Estos últimos fueron a despedirse del gobernador, por haber cesado en sus cargos.

Los patronos panaderos

Una comisión de la Asociación Patronal de Panaderos visitó esta mañana al gobernador, en solicitud de ser oídos por la Junta de Abastos, que habrá de reunirse esta tarde, a las cinco, a fin de ilustrarla respecto de la pretensión que tienen formulada de subir el precio del pan, en vista del alza de las harinas.

El señor Muñoz Lorente les contestó que estuvieron en el Gobierno a la citada hora, y si la Junta lo estimaba oportuno, se les llamaría para oírles en el pleito que han planteado.

Los obreros panaderos

Después de la comisión patronal, recibió el gobernador a los obreros panaderos, quienes le entregaron los muy minuciosos de los gastos que ocasiona la elaboración del pan, y de los cuales se deduce, al decir de los obreros, que no hay razón para subir los precios, pues con los que actualmente tienen, y a pesar del alza de las harinas, les queda a los fabricantes margen suficiente para que la industria panadera pueda considerarse compensada.

La Cámara de Inquilinos

Una comisión de la Cámara de Inquilinos se entrevistó con el gobernador, entregándole un escrito en el que protestan de la pretendida subida del pan.

La impresión dominante en este asunto es que por ahora fracasará la intención de los patronos panaderos.

El autor de un robo

En Buzquillos se ha detenido al vecino José Ciudad Lorenzo, de cincuenta y nueve años, por considerarse presunto autor del robo cometido recientemente en dicho pueblo, en la tienda de doña Felisa Pérez.

De Universidad

El próximo jueves 5 del corriente, el presbítero alemán doctor Luis Reinold dará una conferencia con proyecciones acerca del arte alemán en el siglo XIII.

El acto tendrá lugar a las cinco de la tarde en el Laboratorio de Arte de la Facultad de Filosofía y Letras de esta Universidad, instalado en el Palacio de Arte Antiguo de la Exposición Hero-Americana (plaza de América).

El jueves tendrá lugar a las cinco de la tarde en el Laboratorio de Arte de la Facultad de Filosofía y Letras de esta Universidad, instalado en el Palacio de Arte Antiguo de la Exposición Hero-Americana (plaza de América).

El viernes tendrá lugar a las cinco de la tarde en el Laboratorio de Arte de la Facultad de Filosofía y Letras de esta Universidad, instalado en el Palacio de Arte Antiguo de la Exposición Hero-Americana (plaza de América).

El sábado tendrá lugar a las cinco de la tarde en el Laboratorio de Arte de la Facultad de Filosofía y Letras de esta Universidad, instalado en el Palacio de Arte Antiguo de la Exposición Hero-Americana (plaza de América).

El domingo tendrá lugar a las cinco de la tarde en el Laboratorio de Arte de la Facultad de Filosofía y Letras de esta Universidad, instalado en el Palacio de Arte Antiguo de la Exposición Hero-Americana (plaza de América).

El lunes tendrá lugar a las cinco de la tarde en el Laboratorio de Arte de la Facultad de Filosofía y Letras de esta Universidad, instalado en el Palacio de Arte Antiguo de la Exposición Hero-Americana (plaza de América).

El martes tendrá lugar a las cinco de la tarde en el Laboratorio de Arte de la Facultad de Filosofía y Letras de esta Universidad, instalado en el Palacio de Arte Antiguo de la Exposición Hero-Americana (plaza de América).

El miércoles tendrá lugar a las cinco de la tarde en el Laboratorio de Arte de la Facultad de Filosofía y Letras de esta Universidad, instalado en el Palacio de Arte Antiguo de la Exposición Hero-Americana (plaza de América).

El jueves tendrá lugar a las cinco de la tarde en el Laboratorio de Arte de la Facultad de Filosofía y Letras de esta Universidad, instalado en el Palacio de Arte Antiguo de la Exposición Hero-Americana (plaza de América).

El viernes tendrá lugar a las cinco de la tarde en el Laboratorio de Arte de la Facultad de Filosofía y Letras de esta Universidad, instalado en el Palacio de Arte Antiguo de la Exposición Hero-Americana (plaza de América).

El sábado tendrá lugar a las cinco de la tarde en el Laboratorio de Arte de la Facultad de Filosofía y Letras de esta Universidad, instalado en el Palacio de Arte Antiguo de la Exposición Hero-Americana (plaza de América).

El domingo tendrá lugar a las cinco de la tarde en el Laboratorio de Arte de la Facultad de Filosofía y Letras de esta Universidad, instalado en el Palacio de Arte Antiguo de la Exposición Hero-Americana (plaza de América).

El conde de Romanones anuncia la celebración de la Asamblea liberal para dentro de un mes en Vitoria, y desmiente los rumores circulados acerca de su aproximación al Directorio

La Reina doña Cristina regresó esta mañana a Madrid

Ha causado excelente efecto en Melilla un telegrama de Sanjurjo afirmando que en breve se aprobará el proyecto de consolidación de las propiedades rústicas y urbanas

Una Nota sobre la recaudación de Hacienda

Madrid 4 (2 t.) En las Oficinas de Información para la Prensa de la Presidencia facilitaron una Nota oficiosa relativa a la recaudación de Hacienda por todos conceptos, diciendo que ésta en el pasado mes de Febrero aumentó en 3.855.796 pesetas.

Agrega la Nota que este resultado es muy satisfactorio, si se tiene en cuenta que se ha carecido en absoluto del ingreso por cuotas militares, que en anteriores años alcanzaba la cantidad de cinco millones de pesetas.

Se advierte asimismo que en la recaudación del presente mes de Marzo se notaron grandes diferencias con las de igual fecha del anterior, debidas éstas a que dicha fecha fué cierre de ejercicio, figurando por ello en su recaudación más de cuarenta millones que este año figurarán en el próximo Abril.

El sueldo de los secretarios de Ayuntamientos

Se ha publicado una disposición de Gobernación fijando el sueldo de cinco mil pesetas anuales a los secretarios de Ayuntamientos de poblaciones que tengan más de 4.000 habitantes y que sean cabeza de partido.

Regreso de la Reina Cristina

Esta mañana ha regresado de San Sebastián la Reina Cristina. A la estación acudieron a recibirla la real familia y numerosos palatinos.

Despacho con Magaz

Con el marqués de Magaz despacharon esta mañana en la Presidencia varios vocales del Directorio.

Después recibió la visita del director general de Comunicaciones. El gobernador de Baleares visitó a algunos generales del Directorio, y el almirante Rivera, que ha cesado en el mando de la escuadra, confirió con el vicepresidente del Directorio.

La escasez de patatas

En la sesión celebrada esta mañana por el Ayuntamiento, el concejal señor Arteaga manifestó que la escasez de patata es debida a que no hace mucho tiempo se exportaron al extranjero 500.000 kilos de este tubérculo.

Refiriéndose a la escasez de carne dijo que en la actualidad no existe; pero que para prevenirse es preciso se importe en seguida la carne congelada.

Funerales por el marqués de la Torrejilla

Esta mañana se han verificado los funerales por el alma del marqués de la Torrejilla. Presidieron el inefable acto el Rey y el infante don Fernando, asistiendo numerosos políticos y aristócratas.

En sufragio del alma del general Dabán. El próximo viernes, en la iglesia del Buen Suceso, tendrán lugar los funerales en sufragio del alma del que fué comandante general de Somatenes señor Dabán.

Asistirá al acto religioso el Directorio, capitán general de Madrid y Somatenes de la primera región.

Nuestra acción en África Zona de Melilla

Varias noticias Melilla.—La situación política y retaguardia de nuestras líneas será resuelta cuando puedan ser expulsadas las partidas enviadas por Abd-el-Krim, compuesta en su mayor parte por bandoleros conocidos en esta región, tales como el Cortijo, que viene actuando sobre esta comarca.

Se han presentado ocho moros en nuestra oficina de información, pertenecientes a la familia del Fakir Raía, entregando sus fusiles y municiones.

La reciente real orden que prohibía la importación de ganado vacuno procedente de la zona francesa, ha ocasionado un grave conflicto por las dificultades que crea para el abastecimiento de la guarnición y vecindario. Por gestiones del general García Aldave, se ha vuelto a autorizar dicha importación

La Policía sorprende una timba

Valencia.—La Policía tuvo noticia de que en una casa de la calle de Guillena, se hallaban varios andaluces jugando al monte.

Varios agentes se personaron en dicha casa, sorprendiendo una partida y deteniendo a los once puntos que la componían.

A la salida del puerto naufragó una lancha, pereciendo tres de sus tripulantes

Comuña.—A la salida del puerto naufragó una lancha, tripulada por un anciano de sesenta años, dos hijos suyos y otros dos muchachos.

Parece que habían salido del puerto a las cinco de la madrugada, y que ya en alta mar una ráfaga de viento volcó la embarcación, pereciendo ahogados el anciano y sus dos hijos.

Los otros dos muchachos que tripulaban la barca estuvieron asidos a ella, luchando con las olas más de tres horas, hasta que un oficial del Ejército los divisó, avisando a las autoridades de Marina, que enviaron dos gasolineras en su auxilio.

Dichas gasolineras los condujo al puerto, entrando en la población en lamentable estado y con heridas de pronóstico reservado.

Esta tarde se realizaron trabajos para poder recoger el cadáver del anciano y sus dos hijos, que se hallan entre las rocas del sitio donde naufragó la lancha.

Un general mejicano que ansía obtener los campos de Marruecos la laureada de San Fernando

Santander.—A bordo del Alfonso XIII han llegado los generales mejicanos Juan Manigo y José Domingo, acompañados de 1.200 tenientes y subtenientes del ejército mejicano, que vienen a ofrecerse al Directorio para formar una bandera e ingresar en el Tercio.

Dichos oficiales lucharán en Marruecos como simples soldados, al mando de los citados generales, que no ostentarán ese grado, sino el que el Gobierno español quiera concederles.

El general Manigo, hablando con los periodistas, manifestó que trae la obsesión de la cruz laureada de San Fernando, y que hará en Marruecos todo lo posible por alcanzarla.

Romanones pasa por San Sebastián de regreso para la corte

San Sebastián.—De regreso de París ha pasado por esta capital el conde de Romanones.

En la estación le esperaban numerosos amigos y varios periodistas, los cuales le interrogaron sobre los rumores circulados acerca de su inteligencia con el señor Bugallal.

El conde, malhumorado, repuso que le causaba asombro semejante afirmación, pues consideraba el asunto Bugallal como un pleito de familia, en el cual la experiencia aconseja no intervenir.

Respecto a otras preguntas que le hicieron los repórteres respondió que por ahora no hay nada de lo que se dice acerca de su aproximación al Directorio, ya que el solamente piensa en que es preciso ir rápidamente al restablecimiento de la normalidad constitucional, por lo cual permanece en su puesto.

En lo referente a la Asamblea liberal, manifestó que se celebrará dentro de un mes, y que sería presidida por don Federico Echevarría, que nunca había ocupado ningún cargo político y que defendió la libertad con las armas en la mano.

Agregó el conde que cuenta con valiosos ofrecimientos y adhesiones para dicha Asamblea, a la que atribuyó excepcional importancia.

Terminó diciendo que se celebraría en Vitoria.

La suspensión de pagos del Crédito de la Unión Minera

Bilbao.—El juez especial que entiende en el sumario seguido por la suspensión de pagos del Banco de Crédito de la Unión Minera, ha recibido declaración al ex consejero don Vicente Llaguno.

Se espera que el próximo viernes comparecerán los consejeros que se encuentran en Madrid.

Ayer se reunió de nuevo el Consejo recientemente nombrado, dando cuenta de que el nuevo gerente no podía poseerarse de su cargo por hallarse enfermo.

Las valencianas protestan

Valencia.—Ha causado pésimo efecto el haber sido excluida Valencia del circuito automovilista nacional.

Si es por el mal estado de las carreteras, Valencia sufre con ello el abandono del Estado, a cuyo cargo corre la conservación de éstas; pero la protesta se fundamenta diciendo que no debe ser excluida por haberse dicho oficialmente que la provincia carece de atractivos para el turismo.

El presidente del Automovilista Club ha visitado al gobernador para pedirle, en nombre de esta entidad, que sea subsanado el error y se den satisfacciones a las legítimas aspiraciones de los valencianos, de que el circuito se celebre también en esta provincia.

Asuntos futbolísticos

Valencia.—El Club de fútbol de Barcelona ha escrito al de Valencia dándole explicaciones sobre el incidente ocurrido entre el jugador de aquel Club, Planas, y el valenciano Peral, añadiendo que dicho Club tiene una legítima satisfacción en hacer constar el triunfo obtenido por éste.

A su vez, el jugador Planas ha escrito también a Peral, pidiéndole perdón por lo ocurrido.

Aparición de un dirigible aeronáutico.—Rápida travesía. Santander.—Cerca del pueblo de Ontañeda ha aterrizado un dirigible de aeronáutica con naves y sin tripulantes.

El aparato es del tipo Torres Quevedo y se supone que es francés y sería amarrado por el temporal hasta el lugar en que ha aparecido.

Tiene la siguiente inscripción: D. 3122 N. N. Se descomocen más detalles. El trasatlántico «Alfonso XIII» ha hecho la travesía de la Habana a Santander con escolta en sólo diez días, por cuyo motivo el capitán y la tripulación del buque están siendo muy felicitados.

Ordinariamente invierten en esta travesía los trasatlánticos trece días.

Para construcción de casas baratas Bilbao.—El Ayuntamiento ha acordado conceder una subvención de 3.000 pesetas al Ateneo, con destino a la construcción de casas baratas en la margen izquierda de la ría.

Ayer tarde fueron intervenidas las existencias de trigo de la provincia.

El gobernador ha ordenado la rebaja del precio del pan

Granada.—El gobernador ha manifestado que en vista de que la Junta Central de Abastos ha fijado el precio de las harinas en 53 pesetas, debe rebajarse el pan en cinco céntimos por kilo.

También ha dicho que multará a todos aquellos agricultores y acaparadores que realicen ocultaciones de las cantidades de harina que posean.

BARCELONA

La personalidad del Estado en la estafa; a la Compañía de Teléfonos

Barcelona 4 (5 t.) En el Palacio de Justicia se asegura que el Estado pensaba personarse en la causa que se sigue con motivo de la estafa a la Compañía de Teléfonos.

Vista de una causa

En la sala segunda de la Audiencia se ha verificado la vista de la causa seguida contra Ramón Salent, por haber intentado dar muerte a su esposa Dolores Vidal.

El hecho ocurrió en Octubre del pasado año.

El fiscal calificó el hecho de tentativa de parricidio y pidió para el procesado ocho años y un día de prisión.

Unos periodistas hablan con los indultados de Tarrasa

Varios periodistas de esta capital se entrevistaron con los reos indultados Devesa y Araçil, los cuales les hablaban de las angustias que pasaron mientras estuvieron en capilla.

Justificaron su actitud negándose a recibir los auxilios espirituales, diciendo que no lo hicieron porque ellos no participan de esas ideas; pero que no es cierto que se mostraran irreverentes, como se ha dicho.

Justifican el indulto diciendo que al enterarse Pestaña y Espinal de que se hallaban en capilla, pidieron hablar con el juez, y de lo que ellos dijeron salió el indulto.

Incendio en una fábrica

Esta mañana se declaró un incendio en una fábrica de productos químicos, que fué rápidamente sofocado por los bomberos.

A pesar de ello, las pérdidas son de gran consideración.

EXTRANJERO

Un español asesinado en Francia

Toulouse.—Ha sido descubierto el cadáver de un hombre en una zanja del Prade Cerf, amarrado con alambres.

Hoy se ha podido identificar el cadáver.

Se trata del español Batista, de Tarragona, de 21 años, que trabajaba en una fábrica cerca de Narbonne.

El móvil del crimen ha sido el robo.

Entierro de Branting

Estocolmo.—Se han verificado en esta ciudad los funerales oficiales por Branting.

Más de 50.000 personas acompañaron al féretro. El Rey, el príncipe heredero y las princesas, así como nutridas representaciones de las Cámaras y personalidades extranjeras, asistieron a la ceremonia religiosa, en la iglesia de Adolfo-Federico.

El plebiscito para la elección de Presidente

Berlín.—El plebiscito para la elección de Presidente de la República se verificará el 3 de Mayo, y el escrutinio de la segunda votación, si hubiera que realizarla, el 24 del mismo mes.

El órgano de los nacionalistas ha comenzado a hacer campaña en favor de un príncipe de una antigua casa reinante, para ocupar dicha Presidencia.

Treinta mil indios se han insurreccionado contra el Gobierno

Panamá.—Se reciben noticias de que 30.000 indios del distrito de San Blas se han insurreccionado contra el Gobierno, cometiendo toda clase de tropelías.

El Gobierno aclara la concesión hecha sobre paso de tropas por la frontera

París.—El Petit Parisien dice que el Gobierno francés ha manifestado al de Angola que la autorización concedida para el paso de tropas se refería únicamente a los transportes militares estrictamente necesarios para restablecer el orden en el Kurdistán.

La salud del Rey y de la Glaterra

Londres.—Continúa la mejoría del soberano. La afección gripal ha desaparecido por completo. Es casi seguro que el Rey pueda salir de esta capital la próxima semana, para embarcar en su yate en un puerto del Mediterráneo.

Concentraciones militares en Egipto

Londres.—Dicen de El Cairo al «Daily Mail» que se ha formado una importante concentración de tropas egipcias en las inmediaciones del oasis de Jarabí.

Se pretende hacer creer que este movimiento de tropas no tiene otro objeto que las maniobras militares que se celebran todos los años por esta época; pero en determinados círculos se asegura que se trata de una medida preventiva del Gobierno ante la proximidad de las negociaciones con Italia sobre dicho oasis.

El informe de la Comisión de Centro

París.—Comunican de Londres que se conocen algunos de los principales puntos del informe de la Comisión Interaliada de control. En lo que se refiere a la fabricación de material de guerra por

Alemania, dicha Comisión ha podido comprobar la existencia de cámaras secretas en las que se podrían construir cañones de gran calibre.

En lo relativo a la preparación militar también ha descubierto que las organizaciones de Policía han recibido una completa instrucción, hasta el punto de que en caso de guerra podría salir de ellas un completo cuadro de oficiales. El número de los instruidos asciende a 500.000.

Notas breves

Londres.—En la Cámara de los Comunes se ha aprobado en segunda lectura un proyecto de ley elevando de 65 a 75 millones de libras esterlinas los créditos para favorecer el comercio y la industria.

Nueva York.—El departamento de Agricultura ha calculado que la producción mundial de algodón se elevó a 24 millones de balas el pasado año, contra 19.500.000 del anterior.

Londres.—Comunican de Bélgica que la Reina, siguiendo la moda actual, se ha cortado el cabello a media melena.

Atenas.—El Gobierno ha decidido que se hagan los necesarios trabajos para elevar el nivel del lago Morator, practicándose previamente investigaciones arqueológicas por creer que en él existe un tesoro arcaico de gran valor.

Los trabajos tienen por objeto suministrar a Atenas el agua necesaria.

Se ha reunido la Comisión que entiende en las cuestiones obreras para discutir la adopción de la jornada de ocho horas en las industrias calificadas de insalubres. Se acordó la adopción de dicha jornada con un aplazamiento de seis meses para dar tiempo a las papelerías a un acondicionamiento de personal.

Berlín.—Las elecciones presidenciales se celebrarán el día 29 del actual.

Como protesta en el mercado de la venta de títulos en las Bolsas italianas, sólo se han cotizado hoy los valores del Estado, sin tener cotización alguna los demás títulos.

Del último sorteo

Agradecidos con el «gordo»

Entre los agraciados con el premio mayor del sorteo celebrado el día 2, se encuentran los empleados de la fábrica de ácido carbónico de la calle Porvenir, don Francisco Lobato, don Antonio Ramos, don Manuel Trillo y don Hermógenes Ruyuela.

Jugaban dos décimos del agraciado con el «gordo», y en su consecuencia, han correspondido a cada uno cinco mil pesetas.

Nuestra enhorabuena, y salud para disfrutarlas.

Las fiestas de Primavera

Estamos en Marzo. Un mes se pasa en un soplo, y apenas nos damos cuenta, las coronas nos anunciarán la llegada de la primera corderada.

¿Quién espera ocasión tan solemne sin estar convenientemente equipado?

Para evitar que la fecha nos sorprenda, lo mejor sería pasarse por casa de Pedro Roldán, para ver las novedades propias de primavera, e ir haciendo los encargos, porque luego llegan las prisas y quien se descuida no puede tener un traje para las fiestas.

Los mejores trajes para caballeros, desde 30 pesetas en adelante, garantizando una economía de un cincuenta por ciento sobre los precios de las restantes casas.

Radio Club Sevillano

Programa del radio-concierto del día 5 del corriente, a las seis y media de la tarde: Lectura instructiva, Primera parte del concierto por el Trío Hispalense: La vida alegre.—F. Lehar. J. Love Me.—Wil Mahout. Serenade Amoureuse.—Worley. Mal de amor.—J. Sentés. Cotizaciones de Bolsa. Noticias de Prensa. Boletín meteorológico.

Segunda parte del concierto por el Trío Hispalense: Tannhauser.—Wagner. La maga del baile.—V. M. Romero. Midnight Rose (song).—Løv Falkack. Oola-la-we-we.—Ruvy Tessel.

ROYAL CINEMA

Terminados los bailes de Carnaval, ayer martes reanudaríase en este Salón las sesiones cinematográficas, estrenándose la colosal serie

El Rey de la audacia

El cuarteto Torres, con «jazz-band» americano, ameniza las funciones los martes, jueves y domingos.

Las películas escogidas, la música excelente y las comodidades de este Salón, hacen que se vea muy favorecido el público.

A ver El Rey de la audacia al ROYAL CINEMA, calle Jáuregui.

LA ESTANCIA DEL GENERAL SANJURJO EN SEVILLA

Almuerzo en honor del general y del comandante Varela en la Venta de Antequera.

Los distinguidos aristócratas hermanos Pickman (don Guillermo, don Carlos y don Antonio) obsequiaron ayer mañana con un almuerzo en la venta de Carlos al comandante general de Melilla, don José Sanjurjo, y al dos veces laureado comandante don José Enrique Varela, que manda la harka amiga.

Presidieron la mesa los homenajeados, sentándose además el comandante de artillería, ayudante del general Sanjurjo, señor Valenzuela; el comandante de artillería de esta guarnición don Juan Terner, Pepito Sanjurjo, hijo del general, que marcha hoy a Cádiz, destinado a aquella Fábrica de Tabacos; don Guillermo, don Carlos y don Antonio Pickman, el joyero de Melilla don José Madrid, don Diego Algarín, don Manuel Dionisio, don José Luis Fernández, don José García, padre del diestro Algabeño; don Antonio Flores Iniguez, don Manuel Argiles, Ignacio Sánchez Mejías, don Antonio Cañero, el rojeador, y Joaquín Hernández Parrao.

Galanteamente invitado por don Carlos Pickman, asistió al acto nuestro compañero de Redacción «Galería», que también estuvo en Melilla cuando la corrida del Tercio, última fiesta taurina en que tomó parte el desgraciado diestro Maera, para quien todos los concurrentes al acto tuvieron un sentido recuerdo.

El general Sanjurjo no quiere hablar; pero algo dice

En diez meses, ocho bajas.—Treinta mil hombres.—El Presidente a Melilla.—¿Sanjurjo Alto Comisario?—El ascenso a teniente general.—Varela propuesto para teniente coronel.

Aprovechamos un momento en que el comandante general de Melilla, cara al sol, saborea su eterno cigarro, y le aborramos. —¿Por Melilla qué tal, mi general? —Declaraciones? ¿Interviu? Ni que lo piense usted. Y le contesto así porque lo cuento entre mis buenos amigos. Hablenlo del clima espléndido que disfrutáis, de este sol y de este cielo; pero nada más.

—Alguna noticia interesante nos tiene usted que dar. ¿Usted que sabrá tantas...! Para un reportero, el mejor postre de un banquete es poder contarle algo al público. —Pues yo no cuento ni cuentos. Aquello está muy tranquilo, ya lo saben ustedes. Para darle una idea de la tranquilidad que reina, le diré a usted que en ocho meses sólo ha habido ocho ó diez bajas por disparos del enemigo en las fuerzas peninsulares, y varias de ellas se deben a imprudencias de los mismos soldados, que se confían y pasean por donde no deben. —Ve usted. Esa es una noticia muy interesante. ¿Cuántos hombres hay ahora en Melilla sobre las armas? —Y dale. Se lo voy a decir. Entre peninsulares, que ahora han terminado la instrucción, mehalá, harka y Tercio, llegarán quizá a treinta mil.

Gran Exposición de Joyas y Artículos para Regalos. Ultimos Modelos Sierpes, 9 :: Pedro García

—Tengo el de tu marido y me basta. Además, ¿no dijiste a mi mujer que eras la condesa de Cerano y que te avergonzabas del nombre de Valdemor? ¡No dijo tu hija que no llevaría este nombre por todo el oro del mundo! ¡A qué, pues, sus escrúpulos ahora!

—Yo no he cesado de amarte, Nice. —Si, si; desde hace algún tiempo has cambiado. Eramos todos muy felices antes de que se presentase ese Godenval. Lalá se habría casado con su primo; pero ese extranero y su hija lo han deshecho todo. Fe ha seducido a mi sobrino y le ha hecho olvidar sus pensamientos. —Eres injusta con ellos—dijo Paolo conmovido besando a su hermana en la frente.—Vamos, hazlo un poco. Pero la condesa había prorumpido en sollozos y Paolo, presa de una inmensa piedad, la hizo sentar en una butaca y la besó el rostro inundado de lágrimas, diciéndola: —Nice, querida Nice, cálmate. Te juro que estás engañada en lo que respecta a los sentimientos del pobre difunto y de su hija. Ruggero no habría pensado nunca en Fe si tu Lalá no hubiese roto con él bruscamente, por medio de una carta que es un insulto para nosotros. Tú eres una madre buena, débil e indulgente; pero tu volubilidad es inmensa, y de la noche a la mañana, aquel Godenval a quien considerabas como el hombre más perfecto de la tierra... La condesa comenzaba a calmarse. Una ligera sonrisa brilló a través de sus lágrimas.

EN LA CALLE O'DONNELL

Una joven obrera intenta suicidarse.—Sus compañeras lo impiden agarrándola por las ropas.

Las personas que transaban por la calle O'Donnell entre siete y media de la tarde y ocho de la noche, se sintieron de pronto sorprendidas por los angustiosos gritos que salían de varias mujeres. Al levantar la vista, vieron que en uno de los balcones del establecimiento denominado New-England, un grupo de obreras pertenecientes a los talleres de la casa sujetaban a una agraciada joven de unos veinte años, que estaba caída sobre los hierros del citado balcon y había intentado momentos antes poner fin a su vida arrojándose desde dicha altura contra el pavimento.

Esta noche: Hablando con el comandante Varela.

—Mi general—insistimos—, ¿no puede decirnos nada de planes para cuando llegue a Melilla? —Nada de nada. Ahí tiene usted a Varela. Pregúntele cosas de su harka, de sus sorpresas a las guardias. La figura de la campaña, actualmente, es Varela, a quien han felicitado en Madrid.

Centro Mercantil de Sevilla

Hasta el día 10 de Marzo se admiten proposiciones en la Secretaría de este centro para el servicio de repostero y comedor durante los días de la próxima feria en la casita de su proximidad. Sevilla 1 de Marzo de 1925.

AUDIENCIA

La sección primera ha visto la causa incoada en el Juzgado del Salvador de esta ciudad, contra el teniente de la Rosa Pérez, por lesiones.

El abogado fiscal señor Martínez Jordán solicitó la pena de dos meses y un día de arresto mayor, y el señor Ruiz Teruel, encargado de la defensa, solicitó la absolución.

La sección segunda ha conocido del sumario prevenido en el Juzgado del distrito de San Vicente, contra Tomás Peinado López y Juana Fernández Peinado, madre e hija.

El abogado fiscal sustituto señor Salvago acusó a las procesadas de un delito de aborto y de otro de lesiones, solicitando para las mismas por el primero la pena de un año, ocho meses y 21 días de prisión correccional, y por el segundo la de dos meses y un día de arresto mayor.

Practicada la prueba, dicho fiscal retiró la acusación a la madre, manteniéndola respecto a la hija. El señor Muñoz, defensor de ésta, solicitó la absolución.

Ante la misma sección comparecieron José Diéguez Pichardo, procesado en el Juzgado del distrito de San Román, como autor de un delito de tenencia de armas sin licencia, y Antonio Reina Prieto, que lo fué en el Juzgado de Estepa como autor de un delito de uso de armas, sin licencia.

Para el primer procesado solicitó el señor Salvago la pena de dos meses y un día de arresto mayor y multa de 125 pesetas, y el segundo procesado estuvo conforme con la pena de un mes de arresto mayor y multa de 125 pesetas.

Para la defensa de los acusados asistió el letrado señor Parvía.

LAS BICICLETAS

Piromann, Diamant, B. S. A. y Automoto son las que prefieren todos los buenos aficionados. Accesorios para toda clase de bicicletas: precios de fábrica. La única casa que las vende en Sevilla. Virgenes, 5

MORON

El lunes, día 2 del actual, falleció en esta población la señora doña Concepción Castillo Núñez. A su hijo don Francisco Morillas, enviamos nuestro pésame.

Próximamente contraerá matrimonio nuestro querido amigo don Enrique Aranda, con la simpática señorita Remedios Torres. También se unirán con el mismo lazo la bella señorita Josefina Llera y don José Sánchez.

La lluvia constante que no cesó en el transcurso del domingo destituyó completamente el último día de Carnaval. Hubo de suprimirse el paseo de carrozas que tanto atractivo había de tener sobre los demás espectáculos. Varias carrozas, exornadas artísticamente, acudieron al lugar donde el paseo debía verificarse, pero la persistencia de la lluvia obligó a sus ocupantes a retirarse. Los premios ofrecidos fueron adjudicados, no obstante, Mercedero tal galardonó el coche titulado «Violetas imperiales» y la carroza que representaba una ratonera. De las carrozas de a pie fueron premiadas las que caracterizaban unos chinos, admirablemente caracterizados.

—Pasa una temporada en esta ciudad, al lado de su gentil prima Aurora, la simpática señorita María Domínguez.—Corresponsal.

Sociedad Unión de Alquiladores de Automóviles Convocatoria

A todos los señores socios de esta entidad se convoca a la junta general extraordinaria que ha de celebrarse en el local de la Agrupación Cultural, situada en calle Amor de Dios, 23, el viernes, día 6 del actual, a las nueve de la noche, en primera convocatoria, y en segunda a las diez, para tratar del asunto de las partidas públicas de autos de este grupo, y asimismo de los intereses generales de la Asociación.

Ruego muy encarecidamente a todos aquellos socios que por cualquier motivo no puedan asistir, se dignen designar persona que les represente en este acto, de vital interés y de urgencia, con toda puntualidad.

El secretario, J. Pérez Pomhal.

Horquillas ondulatorias eléctricas

Cartón de cuatro horquillas, dos pesetas.—A comerciantes, grandes descuentos. Angel Pérez, Blanca de los Rios, 6

JEREZ

El domingo se celebrará un festival taurino a beneficio de la Colonia escolar obrera.

El programa será el siguiente: Dos novillos de don Fernando Villalón para don Clemente Tassara y el ganadero de Los Barrios don Juan Gallardo, a los que auxiliarán Sánchez Mejías y Algabeño.

Un eral para Antonio Lafarque, y otros dos novillos para Manuel Rodríguez y José García (Maera). Como banderilleros actuarán Hipólito, Fuentes, Bejarano, Manolo Martínez, Posada, Zurito, Algabeño II, Rojito y Chamito.

La corrida será presidida por bellas señoritas. —Marchó a Madrid el ingeniero de minas don Manuel González Gorrón.

—Se confirma que los Reyes vendrán a la coronación de la Virgen del Carmen y a la Exposición de ganados.—Pareja.

LA BOLSA

CAMBIOS

Día 4 de Marzo de 1925

Table with exchange rates: Francos 35.85, Libras 33.58, Dolares 7.05, Liras 28.30, Belgas 35.60

Patatas superiores

31 pesetas los 100 kilos, sin envase, pago al contado, en nuestros almacenes.

Precios especiales para patatas de siembra y clases extra de

Logroño y riñón. A macenes Ruiz y Morillo Reyes Católicos, 10

RAYOS X | Enferm dades | RAYOS X DEL ESTOMAGO E INTESTINOS DR. CAMILO MURILLO a/én 17. Consulta a las 3. T.V. 767

CEBADA

superior del país. Monge. - Julio César, 10

Se vende

in almacén de maderas, con existencias y local propios; máquina de aseparr sistema «Kerner», 0,80 de volante, motor de 7,50 caballos, fabricante de 40 y transmisiones correspondientes. Para informes, Eladio García Ruiz, Luiz Daoiz número 10.—Morón de la Frontera.

La semana en Málaga

Comenzó con el bullicio y alegría naturales de las fiestas de Carnaval que se celebraban y ha terminado con un día gris, frío y de lluvias torrenciales, mas en armonía con cualquier provincia andaluza que con esta capital andaluza, donde propios y extraños nos pasamos el tiempo cantando a la benignidad y excelencia de su clima.

Las fiestas callejeras del Carnaval puede decirse que han quedado reducidas a las batallas de serpentinas y aconfettis, que se celebran en el paseo del Parque y que cada año resultan más animadas.

A pesar de que el tiempo no fue espléndido ni mucho menos, estuvieron muy lucidas, especialmente el martes, donde la lucha fue extraordinaria, con gran derroche de municiones.

Hemos tenido la visita de las estudiantinas de Cádiz y Jaén, que dieron varios conciertos en Círculos y casas particulares, saliendo satisfachísimas de las atenciones recibidas.

Los Círculos Malagueño y Mercantil celebraron sus acostumbradas recepciones de máscaras, estando concurrencísimas y tan brillantes como en años anteriores.

La Asociación de la Prensa celebró el lunes su tradicional baile en el teatro Cervantes, y resultó triunfalísimo.

Por delegación de su alteza la infanta doña María Luisa ocupó la presidencia del Jurado para el concurso de disfraces la bella y distinguida baronesa de la Encina, que se hizo acompañar de una corte de bellísimas señoritas.

Fueron tantas las máscaras que optaron a los premios del programa y tan diversos y artísticos los disfraces, que el Jurado se vio en gran apuro para deliberar.

Es una fiesta que puede decirse sin temor a que nos rectifiquen, que la nota artística y brillante del Carnaval malagueño.

La lluvia de hoy ha impedido la celebración del epílogo carnavalesco. Se suspendió la batalla y remó gran desanimación.

Por la noche recibimos dos noticias telefónicas que fueron objeto de grandes comentarios. Los amantes del fútbol comentaban el resultado del partido de Sevilla, donde el Sparta y el Maastricht jugaron el semifin del campeonato de Andalucía, obteniendo el triunfo los malagueños.

Y los aficionados taurinos buscaban con avidez los telefonemas que se recibían de Barcelona, dando cuenta de la cogida del Niño de la Palma.

Uno de los murmulos de la noche concernió al lancearles; pero según las últimas noticias, no reviste importancia la herida que le causó en el muslo derecho.

Viana Cárdenas.

R. I. + P. A.

D. Arturo Serrano Domínguez

Natural de Valdearco (Huelva), del comercio de esta plaza, soldado enfermo evacuado del Hospital de Ceuta, falleció en el de Carabanchel (Madrid), el día 27 de Febrero de 1925, a la edad de 24 años, habiendo recibido los auxilios espirituales.

Sus desconsolados padres, D. Francisco y D. Inés; sus hermanos, abuelos maternos, sus tíos, primos, tíos políticos y demás afectos, ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y le tengan presente en sus oraciones.

ECIJA

Un herido

Anoche en una taberna de esta población, situada en la barrera del Puente, el vecino de la misma José García Martín, de treinta y ocho años, de estado casado, tuvo unas palabras con el dueño del establecimiento Manuel Ostos Rojas, marchando a su casa por una escopeta, y al volver con dicha arma y verlo el Ostos y su hermano Lorenzo, se abalanzaron sobre el García para quitarle la escopeta, y en esta lucha se disparó, produciéndose una herida en un pie el Ostos Rojas, de pronóstico reservado. También resultó con erosiones en la cara el hermano.

El García Martín, que fue detenido, sufría igualmente erosiones por todo el cuerpo.

Todos fueron curados en la casa de socorro.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado.—Gomis.

Robo de cerdos

De la dehesa Fuentes Altas, de don Simón Candau, de El Coronal, en la noche del 29, fueron robados cinco primales abiertos y cinco berreos colorados. Se gratificará a quien dé una pista segura.

Hotel y Balneario La Barrosa

En término de Chiclana (Cádiz) Hermosa playa. Comodas y lujosas casitas. Higiénicos dormitorios. Campo de Tennis. Fábrica de luz propiedad del Balneario. Camino de Sancti-Petri, frente al pinar y coto de San José. Servicio de autos y carruajes. Para informes, dirigirse a D. José Aco ta Suarez, Murillo, 14, San Fernando (CADIZ).

Enrique Soriano

Sastre de la Casa Caminos, participa al público haber dejado de pertenecer a la misma. A los señores que ha tenido el honor de servir y quieran honrarle con sus encargos, les ofrece provisionalmente su domicilio particular. Antonia Díaz, 7.

Máquinas para Coser y Bordar

Las de mejor resultado y las más elegantes



WERTHEIM

Máquinas Especiales

de todas clases, para confección de ropa blanca y de color, sastreía, corsés, etc., y para fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA, S. A. Avión 9-Ap.º 873 Barcelona. Pidense catálogos ilustrados que se envían gratis.

INFORMACIÓN GENERAL - ARTÍCULOS

EDICION DE LA MAÑANA DEL DIA 5

Reunión de la Junta de Abastos

Los patronos panaderos acuerdan el paro

En el Gobierno civil, y bajo la presidencia del gobernador, señor Muñoz Lorente, se reunió ayer tarde, a las cinco y media, la Junta de Abastos...

TEATRO

IMPERIAL Bertini

Presentóse anoche este imitador de celebridades, femininas de variedades, y nos hizo recordar, por su acierto en la composición de la figura y en la caricaturización...

El Radio Club Sevillano inaugura su nueva estación

En la tarde de ayer inauguró su nueva estación transmisora el Radio Club Sevillano. Una magnífica finca de la barrada de Nervión...

Crisis obrera en Sanúcar

El temporal de lluvias reinante trae en paralización a multitud de obreros del campo y afluencia.

Cartera de Noticias

Anoche regresó de Madrid el notable artista pintor y concejal de este Ayuntamiento don Santiago Martínez.

Enfermedades de los niños

Se encuentra en cama con un fuerte ataque de bronco-pneumonia el pequeño nuestro buen amigo el afamado radiólogo doctor Antonio Márquez Trivedi.

Dr. Ríos Sarmiento, enfermedades del pecho

Marchó a Melilla, acompañado de su bella hija Rosa, esposa del capitán de Infantería señor Viguera...

Dr. Patiño, enfermedades urinarias

El día 5 del corriente mes se celebró en el campo de deportes del Real Betis Balompie, a las tres y media de la tarde, partido de campeonato entre los primeros equipos del Real Club Recreativo de Huelva y Real Betis Balompie.

Dr. Puelles de los Santos

Anoche, a las diez, en la Unión Comercial, dió la anunciada sesión de «carambolas de fantasía» el celebre exhibicionista español Domingo Murtra...

TEATRO

IMPERIAL Bertini

Presentóse anoche este imitador de celebridades, femininas de variedades, y nos hizo recordar, por su acierto en la composición de la figura y en la caricaturización...

Maiz del Plata y cebada extremeña

Los precios reducidos y especiales para partidas de un vagón en adelante. Almacenes Ruiz y Morillo Reyes Católicos, 10

Arados "Baleto"

Patentados. con rejas y puntas aceradas son los mejores para toda clase de terrenos...

INYECCION Brou

Preservativa infalible. CURACION rápida, cierta y sin peligro de los Fluídos antiguos o recientes...

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO. MEDICOS. Varios, enfermos, males escrofulares...

Arrieros

Almacenes. Se arriendan detrás de la Trinidad. Viuda de Hologado. Casa arrienda en Camas la casa la Palma 5...

Arriendos

Arriendase local espacioso almacén ó taller. Híndeta 10. Se arrienda bonita habitación, biblioteca, estufa y sillas ó cabalero...

TEATRO

IMPERIAL Bertini

Presentóse anoche este imitador de celebridades, femininas de variedades, y nos hizo recordar, por su acierto en la composición de la figura y en la caricaturización...

Arados "Baleto"

Patentados. con rejas y puntas aceradas son los mejores para toda clase de terrenos...

INYECCION Brou

Preservativa infalible. CURACION rápida, cierta y sin peligro de los Fluídos antiguos o recientes...

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO. MEDICOS. Varios, enfermos, males escrofulares...

Arrieros

Almacenes. Se arriendan detrás de la Trinidad. Viuda de Hologado. Casa arrienda en Camas la casa la Palma 5...

Arriendos

Arriendase local espacioso almacén ó taller. Híndeta 10. Se arrienda bonita habitación, biblioteca, estufa y sillas ó cabalero...

TEATRO

IMPERIAL Bertini

Presentóse anoche este imitador de celebridades, femininas de variedades, y nos hizo recordar, por su acierto en la composición de la figura y en la caricaturización...

Arados "Baleto"

Patentados. con rejas y puntas aceradas son los mejores para toda clase de terrenos...

INYECCION Brou

Preservativa infalible. CURACION rápida, cierta y sin peligro de los Fluídos antiguos o recientes...

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO. MEDICOS. Varios, enfermos, males escrofulares...

Arrieros

Almacenes. Se arriendan detrás de la Trinidad. Viuda de Hologado. Casa arrienda en Camas la casa la Palma 5...

Arriendos

Arriendase local espacioso almacén ó taller. Híndeta 10. Se arrienda bonita habitación, biblioteca, estufa y sillas ó cabalero...

TEATRO

IMPERIAL Bertini

Presentóse anoche este imitador de celebridades, femininas de variedades, y nos hizo recordar, por su acierto en la composición de la figura y en la caricaturización...

Arados "Baleto"

Patentados. con rejas y puntas aceradas son los mejores para toda clase de terrenos...

INYECCION Brou

Preservativa infalible. CURACION rápida, cierta y sin peligro de los Fluídos antiguos o recientes...

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO. MEDICOS. Varios, enfermos, males escrofulares...

Arrieros

Almacenes. Se arriendan detrás de la Trinidad. Viuda de Hologado. Casa arrienda en Camas la casa la Palma 5...

Arriendos

Arriendase local espacioso almacén ó taller. Híndeta 10. Se arrienda bonita habitación, biblioteca, estufa y sillas ó cabalero...

TEATRO

IMPERIAL Bertini

Presentóse anoche este imitador de celebridades, femininas de variedades, y nos hizo recordar, por su acierto en la composición de la figura y en la caricaturización...

Arados "Baleto"

Patentados. con rejas y puntas aceradas son los mejores para toda clase de terrenos...

INYECCION Brou

Preservativa infalible. CURACION rápida, cierta y sin peligro de los Fluídos antiguos o recientes...

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO. MEDICOS. Varios, enfermos, males escrofulares...

Arrieros

Almacenes. Se arriendan detrás de la Trinidad. Viuda de Hologado. Casa arrienda en Camas la casa la Palma 5...

Arriendos

Arriendase local espacioso almacén ó taller. Híndeta 10. Se arrienda bonita habitación, biblioteca, estufa y sillas ó cabalero...

TEATRO

IMPERIAL Bertini

Presentóse anoche este imitador de celebridades, femininas de variedades, y nos hizo recordar, por su acierto en la composición de la figura y en la caricaturización...

Arados "Baleto"

Patentados. con rejas y puntas aceradas son los mejores para toda clase de terrenos...

INYECCION Brou

Preservativa infalible. CURACION rápida, cierta y sin peligro de los Fluídos antiguos o recientes...

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO. MEDICOS. Varios, enfermos, males escrofulares...

Arrieros

Almacenes. Se arriendan detrás de la Trinidad. Viuda de Hologado. Casa arrienda en Camas la casa la Palma 5...

Arriendos

Arriendase local espacioso almacén ó taller. Híndeta 10. Se arrienda bonita habitación, biblioteca, estufa y sillas ó cabalero...

CINEMATÓGRAFO BENEFICO. TEATRO SAN FERNANDO. Programa para la función de hoy jueves 5 de Marzo...

RADIO THURMON. CORTES, 700.-BARCELONA. Solicita casa seria y solvente para representar sus afamados receptores de construcción nacional.

SANTAL MIDY. Intensivo y de una Purezza absoluta. CURACION RADICAL Y RAPIDA. Cada copa de este Modelo nombre: MIDY.

INDICADOR ECONOMICO. Cada palabra DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO. MEDICOS. Varios, enfermos, males escrofulares...

Aiglón Auto-Oil es el lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etcétera, etc.

El Constructor. Número de Marzo, 104 páginas, una peseta, dedicado a la Exposición de la construcción. Suscríbese al año por 10 pesetas.

Universel. 5 céntimos librito. Depositario exclusivo para Andalucía, DOMINGO DE CASO. Plaza del Salvador, 25. Sevilla.

RADIO AL POR MAYOR. La Casa mejor surtida y la que cotiza precios más ventajosos.

SE DESEAN CON URGENCIA. agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España...

Elixir Estomacal de SAIZ de CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito...

Exigid siempre AGUA FORET oxigenada neutra. Sin rival. Agente regional, D. Santiago Murcia, Apartado 113, Sevilla.

CASA GONZALEZ. SEVILLA (TETUAN 25). AZULEJOS. PAVIMENTOS. DECORACION. SANEAMIENTO. CATALOGOS Y PRESUPUESTOS GRATIS.

El ex ministro de Fomento vizconde de Eza en un artículo sobre el problema agrícola, se lamenta de que haya tierras sin cultivo habiendo brazos ociosos.

El Liberal

SEVILLA, 5 - INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

Un concejal madrileño ha concretado su proposición para sustituir el Carnaval en la corte por una gran fiesta de primavera que habrá de celebrarse en Mayo.

NOTICIAS DE ESPAÑA Y EXTRANJERO

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS Y TELEFÓNICAS CON NUESTROS CORRESPONSALES

Según nota oficiosa del Directorio se acentúa el rumor de la muerte de Abd-el-Krim.

La Sección de Aranceles acuerda proponer al Gobierno se levante la prohibición de importar trigo.

Se ha ratificado la orden de prohibición del juego en toda España.

Notas políticas

Reunión del Directorio

Madrid 4 (11 n.).
A las seis de la tarde quedó reunido en la Presidencia el Directorio militar.

A la entrada, ninguno de los generales que lo integran hicieron manifestación alguna de interés.

El Consejo del Directorio terminó a las nueve y media de la noche.

A la salida el general Vallespino, se manifestó que habían dedicado tres horas y media a continuar estudiando el Estatuto provincial.

El señor Calvo Sotelo presentó algunas enmiendas, teniendo todavía mañana que ocuparse el Directorio de algunos extremos relacionados con dicho Estatuto.

Al salir de la Presidencia los señores Martínez Anido y Calvo Sotelo, los periodistas les preguntaron si habían terminado ya de dar cuenta al Consejo de todos los extremos comprendidos en el Estatuto, contestando ambos que sólo faltaban algunos pequeños detalles, pero que cuando termine el estudio del asunto el Directorio, transcurran algunos días hasta que sea puesto a la firma dicho Estatuto, ya que son necesarios para acoplar las modificaciones que se han introducido.

Aspecto del problema agrario vistos por el vizconde de Eza

Madrid 4 (11 n.).
El vizconde de Eza publica un artículo en el que al estudiar diversos aspectos del problema agrario en Inglaterra, hace resaltar distintas fases del problema agrícola español.

El articulista siéntese constribuido por ver tantas tierras sin brazos y tan gran número de brazos ociosos por falta de tierras que cultivar.

Afirma que el problema agrícola, en sus distintos aspectos, debe ser conocido y estudiado por todos los que aspiren a ser gobernantes de un país. Por esto es bien lamentable la incompetencia de la mayoría de nuestros políticos del problema básico de la economía nacional.

Occupase, por último, del problema de la colonización interior, poniendo de relieve las enormes extensiones de terrenos que existen en muchas provincias, con grave quebranto para nuestra producción, que al no bastar para el abastecimiento interior, nos hace feudatarios de otros países, pudiendo llevarnos a extremos insospechados de degradación en el problema social.

Comentando un suelto de "La Epoca"

Al comentar un suelto de "La Epoca", dice "A B C" que el Parlamento no está disuelto, sino suspendidas sus funciones indefinidamente.

Añade que el Poder ahora actuante y su obra sólo tienen carácter provisional, hasta dar lugar a la constitución de nuevos partidos.

La Monarquía afirma es constitucional y parlamentaria, porque no puede ser otra cosa, y la Constitución del 76, vigente, habrá de continuar rigiendo, pese a los intentos reformistas de algunos sectores de la antigua política.

El general Navarro, enfermo

Desde hace algunos días se encuentra enfermo el vocal del Directorio general Navarro.

Los inquilinos desahuciados

El presidente de la Federación de entidades ciudadanas de España ha presentado una instancia al Directorio solicitando se restablezcan las facultades que antes tenían los inquilinos desahuciados

De esta orden dió cuenta el Directorio al general Primo de Rivera en la acostumbrada conferencia de última hora.

NOTICIAS VARIAS

Fleta cantará el Miserere de Eslava en la Catedral de Sevilla

No sabe si actuará en algún teatro

Un representante de EL LIBERAL se ha entrevistado hoy con el célebre tenor aragonés Fleta, pidiéndole confirmación a la noticia de que este año cantaría en las noches del Miércoles y Jueves Santos, el célebre "Miserere" del maestro Eslava en la Catedral de Sevilla.

El tenor contestó al periodista:

—Es cierta la noticia de que cantaré, como había prometido, la célebre partitura.

Lo que no es tan cierto todavía es mi actuación en un coliseo sevillano.

Actualmente estoy en tratos con una Empresa sevillana, pero todavía las negociaciones no están ultimadas, por lo cual no puedo afirmar esta noticia como la anterior.

Para sustituir las fiestas de Carnaval

El concejal señor Serrán ha presentado al Ayuntamiento una proposición para suprimir el Carnaval, limitándose su celebración a festejos en locales cerrados.

En su lugar propone que en el mes de Mayo se celebre una fiesta llamada de Primavera, en cuyo programa figure una gran batalla de flores, en la que tomen parte carrozas y coches engalanados.

El Ayuntamiento presentará una carroza adornada con flores procedentes de sus parques y jardines, abriéndose un concurso para elegir modelos. Cada año se establecerá un premio único de mil quinientas pesetas para esta carroza, y en ella irán las reinas de belleza elegidas durante las fiestas de los barrios.

Se establecerán premios para carrozas de 5, 10 y 15.000 pesetas, y para coches adornados de 1.000, 2.000 y 3.000 pesetas.

El Ayuntamiento invitará al comercio y a la industria a una suscripción para subvenir a los gastos de dicha fiesta ocasional. Si lo recaudado fuese superior a esos gastos, se dedicará a la celebración de un concurso de bandas municipales, y si fuese inferior, el déficit se repartirá entre dicho comercio e industria.

Se propone la reducción del impuesto de inquilinato

Mañana dará comienzo la discusión de los presupuestos municipales.

Lo más interesante del proyecto es la supresión del impuesto de inquilinato para los pisos que paguen anualidades menores de dos mil pesetas y la reducción para los demás del impuesto que hoy rige.

El duque de Prim gravemente enfermo

Se encuentra enfermo de bastante gravedad a consecuencia de un ataque de apoplejía el duque de Prim.

El domicilio del ilustre aristócrata está siendo visitadísimo.

El premio Faistherath

La Real Academia Española de la Lengua ha concedido este año el premio Faistherath al poeta montañés José del Río Sanz.

Se inaugura la temporada en la Zarzuela

Se ha inaugurado la temporada lírica en la Zarzuela con el estreno de la zarzuela en dos actos de Antonio Paso y González del Toro "Por una mujer", música del maestro catalán Lambert, que dirigió la orquesta.

Sagrí Barba y Rosario Leónis obtuvieron un brillante éxito.

Tanto los autores de la letra como el maestro Lambert fueron llamados al palco escénico repetidas veces.

La reversion de líneas de tranvías

Ha pasado a informe de los técnicos la propuesta relativa a la reversion de las líneas de tranvías de estaciones y mercados y del Norte.

Uno de los concejales encargados del examen de la propuesta, ha manifestado que en la forma que se presentaba más parecía que se trataba de una jugada de bolsa que de una propuesta reflexiva para defender los intereses del pueblo de Madrid.

Al tenor Fleta le gusta el cine y le encantan los payasos aunque le llamen "zapañilla rusa"

El insigne tenor Miguel Fleta, hablando con un periodista, le ha comunicado sus impresiones durante su viaje a América. Dijo que había visitado Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, Chile, Peru y Nueva York, obteniendo lisonjeros éxitos en todas estas capitales.

En tono humorístico, refirió al periodista un perance que le ocurrió en Rio Janeiro con motivo de un accidente que tuvo con la impresora del teatro donde trabajaba, por no cumplir esta el contrato que le había firmado.

Hallándose vestido para cantar "Manón", Fleta se enteró de la informalidad de la Empresa, y con el mismo traje con que iba a salir a escena se marchó a su casa. Desplegó lo pensó mejor, regresando al teatro y cantando dicha ópera.

Al terminar la representación se vio sorprendido con la orden de detención, siendo conducido a la Delegación de Policía. Allí le tuvieron hasta las cuatro de la mañana.

Al dejarse en libertad le dieron toda clase de explicaciones, por haberse tratado de una mala interpretación, ya que la orden de detención se había dado para el caso de que se negara a cantar.

Al despedirse le consolaron diciendo que una cosa parecida le había ocurrido a Caruso.

Fleta dijo que pensaba cantar en el Real de Madrid, "Carmen", "Cruceletes", "Aida", "Bohema", y otras óperas.

Pasará el verano en Europa, haciendo varios viajes a España, y después marchará a Nueva York, para cumplir un contrato que allí tiene y cuya duración será de dos años.

Manifestó también a su interlocutor que es gran aficionado al cine, y que le entretiene y divierte grandemente los payasos.

Debido a esta afición, el pasado domingo fue al Circo Price, a la función de tarde que allí se celebraba.

Los payasos hacían las delicias del público con sus gracias y dichos. Uno de ellos discutía con su compañero sobre café, diciéndole que el cantaba mucho mejor que ese tenor tan bueno que llaman Fleta.

Agregaba que Fleta a su lado era una zapañilla rusa.

Al hacerle observar su compañero que si se enteraba Fleta podría molestarse, el otro le dijo:

—No te preocupes, que no se enterará, porque a estas horas está muy lejos de aquí.

—Conque lejos de aquí, ¿eh? —rale en aquel palco.

Entonces el público reparó en él y le tributó una ovación, que le emocionó mucho.

Con esto terminó el insigne tenor su conversación con el periodista madrileño.

Aviso a los emigrantes

En la Presidencia del Directorio han facilitado una nota diciendo que nuestro cónsul en Melbourne (Australia) comunica al ministerio de Estado que en vista del considerable número de emigrantes que llegan a aquel territorio sin fondos suficientes y sin garantías de hallar pronto empleo u ocupación, para lo que es la principal dificultad el desconocimiento del idioma, el Gobierno de Australia ha dispuesto que, a partir del 31 del corriente, no se permita desembarcar a ningún emigrante extranjero, a menos que posea cuarenta libras esterlinas en dinero propio ó cuente en aquel territorio con algún pariente ó amigo con solvencia económica que garantice su manutención hasta que encuentre trabajo.

Añade nuestro representante que tales precauciones parecen más recomendables por cuanto siendo muy extraño que toquen en los puertos de Australia buques españoles, la repatriación de nuestros compatriotas exigiría gastos cuantiosos.

Ha llegado Romanones

Como se había anunciado, esta noche llegó, procedente de París, el conde de Romanones.

El viaducto de Segovia está ruinoso

De nuevo ha vuelto a plantearse la cuestión acerca del viaducto del puente de Segovia.

Se han dado órdenes prohibiendo el paso a carros con más de tres toneladas de peso.

En vista del estado ruinoso del viaducto, la opinión de la mayoría de los técnicos es que debe constuirse uno nuevo.

Parte oficial de Guerra

Madrid 5 (3 m.).
El parte oficial facilitado esta noche en el ministerio de la Guerra, dice que no ocurre novedad en ninguna de las zonas de nuestro protectorado en África.

SUCESOS

Denuncia por sustracción de libros

El propietario de un establecimiento de libros, don Patricio Amat, ha presentado una denuncia contra Balbino Hernández, por sustracción de obras literarias por valor de 1.300 pesetas.

Una criatura muerta de hambre y frío

Victorina Murias, de diecinueve años, se durmió anoche en uno de los cobertizos de la Plaza de la Cebada, teniendo en sus brazos a una hija suya de dos meses.

Al despertar esta mañana, la madre vió con horror que su hija estaba muerta.

Conducida a la casa de socorro del distrito de la Latina, los médicos certificaron que la infeliz criatura había muerto de hambre y frío.

Capitulo de suicidios

En el barrio de las Peñuelas se suicidó dándose varios cortes en el cuello José Carpena.

Narcisca José Rodríguez se quitó la vida arrojándose desde una ventana de su domicilio a la calle.

En Zaragoza, Angel Sayo se disparó dos tiros en la cabeza, matándose, y en Bilbao, el cajero de la Compañía Gremial, Fermín Mencherola, también se suicidó, disparándose dos tiros en la sien.

Del robo en el Hotel Nacional

El hermano del sereno Marcos Heras se muestra parte en el suario

Parece ser que el hermano del sereno Marcos Heras que, como se recordará se suicidó en uno de los calabozos de la Comisaría del Centro, se propone mostrarse parte en el suario que se instruye con motivo del robo cometido en el Hotel Nacional.

La Policía ha continuado practicando diligencias y trabajos relacionados con este asunto.

El inspector general de Policía y el comisario del Congreso estuvieron en la Comisaría interrogando extensamente a uno de los huéspedes robados en dicho hotel y al conserje de noche del mismo.

PROVINCIAS

Un auto choca contra un árbol sufriendo muerto uno de sus ocupantes y gravemente heridos otros

Valencia.—Un auto que se dirigía al cabaret Maxin choco contra un árbol, siendo despedidos sus ocupantes.

A consecuencia de la violencia del choque resultó muerto José María Peiro, y gravemente heridos Alejandro García Cortés y Carlos Ripoll.

Los heridos fueron conducidos a la casa de socorro, donde los médicos certificaron la muerte de José María, y calificaron de gravísimas las heridas que sufrían los otros dos ocupantes del vehículo.

Este quedó destruido.

BARCELONA

Se reúne el Comité de la Exposición

Barcelona 4 (11 n.).
Esta tarde se reunió en el Ayuntamiento el Comité de la Exposición de Industrias Eléctricas, presidido por el alcalde, barón de Viver.

Dada cuenta del expediente sobre el funcionamiento de la Exposición, se adoptaron varios acuerdos y se designó para presidente del Comité al marqués de Foronda.

Edificios destruidos por un incendio

Comunican de Ripoll que se declaró un incendio en un edificio, propiedad de Modesto Salles, alcanzando extraordinarias proporciones.

El fuego se propagó a una fábrica de tejidos inmediata, propiedad de doña Pilar Suró.

Tanto la fábrica como el edificio donde se inició el fuego, han quedado destruidos.

No han ocurrido desgracias personales; pero las pérdidas son considerables.

Un registro

Siguiendo las instrucciones dadas por el jefe superior de policía, varios agentes practicaron un registro en una casa de la calle Cadorna, encontrando numerosas armas blancas y de fuego.

El inquilino del piso quedó detenido.

Descarrilamiento

En la esquina de la calle Balmés descarriló esta tarde el tren descendente de Sarriá.

El accidente fue motivado por que momentos antes pasó un camión cargado tan cerca de la vía que chocó contra un poste del telégrafo, derribándole sobre los rieles.

Consejo de guerra contra una mujer

En la sala de Justicia del cuartel de Roger de Lauria se ha celebrado un Consejo de guerra contra Dolors Ugalde, por agresión y desacato a los agentes de la autoridad.

El hecho que ha motivado el sumario ocurrió el 15 de Junio último, cuando al ser conducida la procesada a la Comisaría sacó una ravajita con la que agredió a uno de los guardias.

La procesada ha declarado que su detención fue motivada por haberse negado repetidas veces a las pretensiones de uno de los guardias.

Las declaraciones de los testigos han sido favorables a Dolors.

El fiscal pide que se condene a la procesada a dos años y cuatro meses de arresto mayor.

La vista quedó concluida para sentencia.

Denuncia contra un comerciante-Artista enfermo.

El Banco de Vizcaya ha denunciado a un comerciante que negociaba letras contra un cliente marginario y no las pagaba luego al ser devueltas.

Importan las letras diez mil quinientas pesetas.

Se encuentra desde hace tres días en Barcelona gravemente enfermo de pulmonía el escultor José Clarat.

Aunque su estado no puede estimarse desesperado inspira serios temores.

EXTRANJERO

El Presidente Coolidge y el vicepresidente Dawes se posesionan de sus cargos

Washington.—El acto de posesionarse de sus cargos de Presidente y vicepresidente de la República americana, los señores Coolidge y Dawes, respectivamente, se ha celebrado con la mayor sencillez.

El señor Dawes juró dentro del edificio de la Presidencia, y Coolidge, en el balcón del mismo.

El Presidente pronunció un discurso afirmando que la paz se mantendrá tanto en el interior como en el exterior, mediante arreglos e inteligencias entre las naciones.

Recordó que los Estados Unidos han contribuido a solucionar varios conflictos internacionales.

Declaró que América tiene intenciones pacifistas y que sus medios de defensa son instrumentos de seguridad y de paz.

Agregó que la tradición de la política de los Estados Unidos era procurar solucionar los conflictos que surgen mediante fórmulas de arbitraje.

Mostró sus deseos de ver a la nación tomar parte en los trabajos del Tribunal permanente de justicia internacional.

Terminó haciendo observar que los Estados Unidos no quieren mezclarse en los asuntos políticos de Europa, aún cuando piense acudir en auxilio de los pueblos desvalidos.

Se firma un acuerdo comercial franco-español

París.—Entre Francia y España se ha firmado un documento restableciendo las relaciones comerciales entre ambos países.

Este acuerdo caduca en primer de Diciembre próximo. Entre tanto se estudiarán por comisiones técnicas las condiciones para concertar un acuerdo definitivo.

QUINTAS.—Cuotas militares.
Consultas sobre la nueva ley de reclutamiento, Miguel Escámez, Albareda, 64.—Sevilla.

Para alhajas, relojes, objetos de plata y mantones de Manila a mitad de precio

Todo de Ocasión

Velázquez, 13

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de Tocador

De venta en perfumerías y droguerías. PASTILLA, 15.—PESETA

Propietarios: HIJOS DE R. J. CHAVARRI.—Lealtad, 12.—MADRID.

TRAJES sucios, rotos

6 derrotados, quedan como nuevos. Gran Capitán, 12. Planchado. Sus vuelven trajes y abrigos y se cortan para la calle.

El mayor éxito de la cinematografía
LA CASA DE LA TROYA
2 jornadas - 12 capítulos - 6.000 metros
La película que usted verá más veces